

MARRUECOS

TRES MUERTOS Y OCHO HERIDOS

Los moros hostilizan. CEUTA. (Viernes, noche.) Las fuerzas de protección de los trabajos de la carretera de Buit a Kudia Federico fueron hostilizadas por grupos de moros, a los que rechazaron.

Otro ataque. Más tarde, al efectuarse el relevo de destacamentos en los fuertes, fueron nuevamente atacadas las fuerzas por numeroso contingente enemigo, que ocupaba varias posiciones.

Las bajas. En el combate tuvieron nuestras tropas las bajas siguientes: Herido grave, capitán D. Félix Muñoz Barrero, del regimiento de Serrallo.

Contuso, teniente D. Ignacio Balauzat Torontegui. Herido grave, sargento D. Jaime García. Contuso, sargento D. Nicolás Cobos.

Muerto, soldado Francisco Fajardo. Herido grave, soldado José del Carpio. Todos los citados pertenecen al grupo de ametralladoras del regimiento de Serrallo.

Del batallón de cazadores de Estella: heridos graves, los soldados Eusebio Hernández, Angel Romero, Antonio Pumares y Julián Puchés, y herido leve el soldado Benjamin Sales.

De las milicias de Ceuta, un cabo y tres soldados indígenas gravemente heridos. El enemigo se retiró con muchas bajas y muy quebrantado.

El Asía tiroteado. Las fuerzas de la aguada y convoy de Asfa fueron tiroteadas, resultando gravemente heridos los soldados Luis Barroso, Jesús López y José Galindo.

Sin novedad en las demás posiciones.

INFORMES OFICIALES

Ampliando la referencia que por la tarde había adelantado el ministro de la Guerra, ha facilitado éste la siguiente:

«Telegrafía el comandante general de Ceuta que toda la mañana ha sido hostilizada la fuerza de protección de los trabajos en los caminos de Kudia Federico, desde el bosque de Anghera, lomas del Buit y barrancos inmediatos.»

El enemigo fué rechazado con grandes pérdidas.

Nuestras bajas han sido: Heridos: el capitán de ametralladoras del Serrallo D. Felipe Muñoz, sargento Jaime García y soldado José del Carpio.

Muerto: soldado Francisco Fajardo. Contusos: primer teniente D. Ignacio Balauzat y sargento Nicolás Cobos.

Heridos: de cazadores de Estella, soldados Eusebio Hernández, Angel Romero y Antonio Pumares, y muertos: soldados José López y José Marin.

En total de bajas: muertos, tres; heridos y contusos, ocho.»

De Tetuán

Esperando al conde de Romanones. TETUAN. (Viernes, noche.) Mañana ó pasado llegará el conde de Romanones.

Algunos liberales forasteros han venido a esperarle, y le felicitarán por su excursión a Marruecos.

La cuestión de los carreros.

TETUAN. (Viernes, noche.) Una Comisión de portadores ha entregado un escrito, dirigido al alto comisario, rogándole se suprima el transporte de mercancías por el tren militar y ofreciendo que ellos transportarán las mercancías desde el puerto de Martín rebajando el precio.

También los comerciantes, por mediación del consul, han elevado un escrito al alto comisario; pero éstos piden que no se suprima el transporte de mercaderías en los trenes militares.

En vista de que las mercancías consignadas a los comerciantes estaban abandonadas en la estación del ferrocarril, y de que no podían dejarse por la noche allí, llamó el consul a los dueños de los carros, y éstos accedieron a subirlos a Tetuán.

Mientras no se soluciona la cuestión surgida entre comerciantes y portadores, se suspende la subida de mercancías desde el puerto en los trenes militares.

Relevo de fuerzas.

Han bajado de las posiciones avanzadas los batallones del regimiento de Saboya, quedando disuelta la brigada que mandaba el general Santa Coloma.

A Málaga. El general Santa Coloma ha marchado esta mañana a Ceuta, con objeto de embarcar para pasar a Málaga, donde se encargará del Gobierno militar, para cuyo cargo ha sido recientemente nombrado.

Distribución de fuerzas

Al ser disuelta la brigada que mandaba el general Santa Coloma se distribuyen las fuerzas de ésta en la forma siguiente: Los batallones del regimiento de Borbón quedan agregados al cuartel general del comandante en jefe.

Pasan agregados a la división de Tetuán los batallones de los regimientos de León y del Rey.

La sección de Caballería de Victoria tiene orden de incorporarse a su regimiento, en Lauzién.

Agresión rechazada. Las fuerzas de Saboya que estaban en el avance, pertenecientes a la tercera compañía del tercer batallón, fueron tiroteadas por el enemigo, al que rechazaron con energía.

Los moros agresores huyeron, viéndoseles retirar dos heridos.

Protegiendo la descubierta. TETUAN. (Viernes, noche.) Con objeto de proteger la descubierta que habían de realizar ayer las fuerzas destacadas en Malalién, se organizó en Rinoón de Medik una columna con tropas de todas las Armas, mandada por el general Torres.

DE LA GUARDIA CIVIL

En pleno conflicto.

Ya habrán presenciado los vecinos de Madrid, y los de provincia leídos, los sucesos que en la villa y corte se han desarrollado con motivo de la injustificada subida del pan y carestía de otros artículos de primera necesidad, que son causas de que se haga la vida imposible para los obreros y para la numerosísima clase media, y de que permanezca latente cierto malestar, pronto a exteriorizarse ordenada ó desordenadamente.

Del relato que hacen los periódicos se deduce que durante todo el primer día de la algarada los manifestantes entraron y saquearon las tahonas, sin encontrar obstáculos ni impedimentos, y como es inevitable en esos movimientos populares, a los manifestantes se les unieron elementos profesionales del desorden, del robo, de la anarquía, y de ahí las distintas denuncias que han presentado varios dueños de tahonas de que les han desaparecido billetes del Banco, rdojes, jaulas con canarios, etc.

A media tarde del citado día ordenaron a la Guardia Civil que saliese a garantizar el orden, y, como siempre, no obstante que en los cuarteles se había tocado marcha a las dos de la tarde, y que la mayoría de los guardias casados viven fuera de los mismos, a las cinco estaban las fuerzas en las calles, distribuidas en grupos de cuatro hombres y en parejas, y aun cuando por los barrios bajos continuaba el asalto, se libraron de las iras populares las tahonas en las que en sus puertas había una pareja del Cuerpo, y otras muchas próximas a caer en manos de los revoltosos eran abandonadas por éstos ante la sola presencia de la Guardia Civil. Es decir, que la benemerita no consintió, ni toleró, ni ante su presencia se hizo ningún acto de pillaje; que, como siempre, protegió la propiedad; que, como siempre, rayó de prudente, circunspecta y persuasiva; que no dudó un momento en oponerse al general movimiento de simpatía con que parecía contaban los asaltantes, por la forma en que éstos caracterizaban su protesta, y que regresó por la noche a sus alojamientos con la tranquilidad de conciencia inherente al deber cumplido, rodeada de la estimación general por su tacto y entereza.

El segundo día de la algarada, las precauciones eran mayores; también por la Prensa nos enteramos que hubo chispazos de desorden, y que lo mismo que el día anterior la Guardia Civil acudió prontamente a sofocarlos. Sea porque estaban crecidos por la relativa impunidad con que obraron la víspera, por lo que gusta el desorden a ciertas clases, por predicaciones, por lo que fuere, el caso es que desde los primeros momentos se notó cierta hostilidad hacia la benemerita; a las indicaciones y consejos de los soldados del orden—así los llamó más de una vez Blasco Ibañez—contestaban con silbidos, mueras, con frases mortificantes. Eran mujeres verduleras. Los grupos engrosaban y los insultos seguían. Hubieron de mover los caballos. Corrieron las gentes, y al correr, agredieron. Piedras, hortalizas, imprecaciones a las madres de aquellos sufridos veteranos. Y lo lógico, lo inevitable, lo menos que puede hacerse: unos cuantos sablazos de plano.

Como fieras rodean a los guardias; ya hay hombres, y no uno, muchos; continúan moviendo los caballos, de un grupo a otro, imponiéndose, conteniéndolos. Acuden refuerzos al mando de un oficial. Huyen y se refugian, asaltándolo, en el Matadero, donde se hacen fuertísimos.

Y aquí la nota heroica de siempre. Lo acabo de leer en A B C. El teniente D. Rafael López Montijano, que, solo, avanza al patio, empujando el revólver, y dice a los manifestantes: «Si queréis paz, orden, concordia, salud. Si queréis guerra, sangre, fuego, será el primero en disparar». Y el pueblo, que en el fondo es el pan—¡pobre pueblo, que no sabe lo que significa una guardia civil!—, cede, y sin rechistar, y tal vez en su fuero interno avergonzado, sale poco a poco desalojando los patios.

También hubo un intento de asalto al cuartel de la Guardia Civil del Puente de Toledo, que evitó la oportuna llegada de una sección. Al atardecer, y a otra sección que se retiraba, la apedrearon é insultaron, cargándose, sin dar de corte, y como por lo visto fuera insuficiente, hubo que hacer además de sacar las carabinas.

¡Pueblo, no te ciegues! Recaba tus derechos sin atropellar los de otros. Respeta a la Guardia Civil. No la obligues a usar de las armas. No olvides que se sacrificará en el cumplimiento del deber.

El conde de Romanones en Melilla

En Sammar.

MELILLA. (Viernes, noche.) A las dos de la tarde salieron en automóvil desde esta plaza el general Jordana, acompañando al conde de Romanones, y el director del Diario Universal.

También fuimos algunos otros invitados a la excursión. Desde la hermosa casa cuartel de la Policía indígena de Sammar estuvieron contemplando el Kert y el hermoso panorama que desde allí se ofrece a la vista.

El general Jordana informó al conde de Romanones del desarrollo, con todos los detalles, de la pasada campaña, que el conde escuchó con gran atención.

En Tisafort. Desde Sammar fuimos a Tisafort, donde el general Jordana ordenó que la banda de trompetas tocase generala, causando admiración la prontitud con que quedó formado el batallón de Melilla.

Hizo el conde de Romanones grandes elogios de la tropa, tanto por su perfecto estado de instrucción como por su marcialidad, llamándole la atención el perfecto estado de salud del soldado y su excelente aspecto, que prueban el buen trato que recibe.

Regreso a bordo. A las seis de la tarde regresamos a la plaza, y el general Jordana acompañó hasta el muelle al conde de Romanones, quien embarcó para cambiar de traje.

Champagne de honor. En el buque se vistió el conde de Romanones de etiqueta para asistir al champagne de honor ofrecido por la Junta de arbitrios.

El champagne fué servido a las siete de la tarde en el teatro Reina Victoria, asistiendo las más distinguidas personalidades de la población, entre las que se encontraban los representantes de todas las Sociedades y Centros.

El coronel Montero, en nombre del pueblo de Melilla, ofreció el homenaje, elocutando el conde de Romanones con frases elocuentes para agradecer la atención dispensada.

A otras posiciones.

Mañana irá el conde de Romanones a visitar las posiciones de Zaid, Sidi Sadik y otras. Hace el conde constantes elogios del desarrollo de Melilla, que dice no esperaba encontrar.

Los franceses en Marruecos

Bajas de la columna Claudel.

RABAT. En el combate últimamente sostenido por la columna Claudel con los moros, los franceses tuvieron las siguientes bajas: Muertos, 17, de ellos cuatro europeos, uno de los cuales era oficial.

Heridos, 77, de los cuales eran europeos 15, y dos de estos últimos oficiales.

Nueve muertos y 20 heridos.

RABAT. La columna Claudel ha sostenido un nuevo encuentro con los rebeldes. Cerca de Innaouen, en el camino de Tazza, los franceses fueron atacados por los rásas.

Estos fueron rechazados después de una reñida lucha. Los franceses tuvieron nueve muertos y veinte heridos, entre éstos un capitán.

El Príncipe Wied abdica

Crítica situación.

VIENA. La situación del Príncipe de Wied, Soberano de Albania, es, más que crítica, desesperada, después de las últimas derrotas sufridas por sus partidarios.

Se cree que su abdicación es cosa de muy contados días.

DE LA GUARDIA CIVIL

En pleno conflicto.

Ya habrán presenciado los vecinos de Madrid, y los de provincia leídos, los sucesos que en la villa y corte se han desarrollado con motivo de la injustificada subida del pan y carestía de otros artículos de primera necesidad, que son causas de que se haga la vida imposible para los obreros y para la numerosísima clase media, y de que permanezca latente cierto malestar, pronto a exteriorizarse ordenada ó desordenadamente.

Del relato que hacen los periódicos se deduce que durante todo el primer día de la algarada los manifestantes entraron y saquearon las tahonas, sin encontrar obstáculos ni impedimentos, y como es inevitable en esos movimientos populares, a los manifestantes se les unieron elementos profesionales del desorden, del robo, de la anarquía, y de ahí las distintas denuncias que han presentado varios dueños de tahonas de que les han desaparecido billetes del Banco, rdojes, jaulas con canarios, etc.

A media tarde del citado día ordenaron a la Guardia Civil que saliese a garantizar el orden, y, como siempre, no obstante que en los cuarteles se había tocado marcha a las dos de la tarde, y que la mayoría de los guardias casados viven fuera de los mismos, a las cinco estaban las fuerzas en las calles, distribuidas en grupos de cuatro hombres y en parejas, y aun cuando por los barrios bajos continuaba el asalto, se libraron de las iras populares las tahonas en las que en sus puertas había una pareja del Cuerpo, y otras muchas próximas a caer en manos de los revoltosos eran abandonadas por éstos ante la sola presencia de la Guardia Civil. Es decir, que la benemerita no consintió, ni toleró, ni ante su presencia se hizo ningún acto de pillaje; que, como siempre, protegió la propiedad; que, como siempre, rayó de prudente, circunspecta y persuasiva; que no dudó un momento en oponerse al general movimiento de simpatía con que parecía contaban los asaltantes, por la forma en que éstos caracterizaban su protesta, y que regresó por la noche a sus alojamientos con la tranquilidad de conciencia inherente al deber cumplido, rodeada de la estimación general por su tacto y entereza.

El segundo día de la algarada, las precauciones eran mayores; también por la Prensa nos enteramos que hubo chispazos de desorden, y que lo mismo que el día anterior la Guardia Civil acudió prontamente a sofocarlos. Sea porque estaban crecidos por la relativa impunidad con que obraron la víspera, por lo que gusta el desorden a ciertas clases, por predicaciones, por lo que fuere, el caso es que desde los primeros momentos se notó cierta hostilidad hacia la benemerita; a las indicaciones y consejos de los soldados del orden—así los llamó más de una vez Blasco Ibañez—contestaban con silbidos, mueras, con frases mortificantes. Eran mujeres verduleras. Los grupos engrosaban y los insultos seguían. Hubieron de mover los caballos. Corrieron las gentes, y al correr, agredieron. Piedras, hortalizas, imprecaciones a las madres de aquellos sufridos veteranos. Y lo lógico, lo inevitable, lo menos que puede hacerse: unos cuantos sablazos de plano.

Como fieras rodean a los guardias; ya hay hombres, y no uno, muchos; continúan moviendo los caballos, de un grupo a otro, imponiéndose, conteniéndolos. Acuden refuerzos al mando de un oficial. Huyen y se refugian, asaltándolo, en el Matadero, donde se hacen fuertísimos.

Y aquí la nota heroica de siempre. Lo acabo de leer en A B C. El teniente D. Rafael López Montijano, que, solo, avanza al patio, empujando el revólver, y dice a los manifestantes: «Si queréis paz, orden, concordia, salud. Si queréis guerra, sangre, fuego, será el primero en disparar». Y el pueblo, que en el fondo es el pan—¡pobre pueblo, que no sabe lo que significa una guardia civil!—, cede, y sin rechistar, y tal vez en su fuero interno avergonzado, sale poco a poco desalojando los patios.

También hubo un intento de asalto al cuartel de la Guardia Civil del Puente de Toledo, que evitó la oportuna llegada de una sección. Al atardecer, y a otra sección que se retiraba, la apedrearon é insultaron, cargándose, sin dar de corte, y como por lo visto fuera insuficiente, hubo que hacer además de sacar las carabinas.

¡Pueblo, no te ciegues! Recaba tus derechos sin atropellar los de otros. Respeta a la Guardia Civil. No la obligues a usar de las armas. No olvides que se sacrificará en el cumplimiento del deber.

LOS REYES EN LA GRANJA

Paseo suspendido.

LA GRANJA. (Viernes, tarde.) Esta mañana no han salido SS. MM. por el mal tiempo. Anoche descargó una tremenda tronada, lloviendo torrencialmente.

El tractor del regimiento de sitio.

A las cuatro de la tarde ha salido el tractor del regimiento de sitio, con dos cañones y arrastrando el carro de municiones y otro carro.

En el tractor van S. M. el Rey, el coronel del regimiento y los jefes y oficiales.

El tractor subirá al alto de Navacerrada. En un automóvil siguieron S. M. la Reina y la Princesa Beatriz.

Los Infantitos.

Los Infantitos han dado su acostumbrado paseo en coche.

Partido de polo.

Mañana se celebrará el partido de polo suspendido ayer.

GRAN MITIN

Contra el monopolio de la sal

El Comité popular contra el proyecto de monopolio de la sal nos comunica que el sábado por la mañana estarán colocados en sitios muy visibles seiscientos carteles convocando al vecindario madrileño, con el siguiente texto:

«Mitin popular contra el proyecto de monopolio de la sal.

Mañana domingo, a las diez de la mañana, en el teatro Español.

Madrileños: ¡Acudid a protestar para impedir que tributo tan inícuo y vejador gravite sobre especie de tan indispensable consumo! ¡Acudid y oiréis a los más elocuentes tribunos de diversas fracciones políticas!

¡¡¡Basta de monopolios!!!

¡¡¡Basta de tributos y gabelas sobre los artículos de primera necesidad!!!

¡¡¡La vida en España es ya demasiado cara!!!

El Comité Nacional de Acción. Madrid, 4 de julio de 1914.»

A juzgar por los prestigios y significación de los oradores de este mitin y por las entidades invitadas, aun cuando el acto es público, el teatro estará completamente ocupado de selecto auditorio, y quedarán fuera muchos millares de personas.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El gobernador civil de Guadalupe ha visitado ayer mañana al Sr. Ugarte para suplirle, en nombre de aquella provincia, el establecimiento de una Granja agrícola donde puedan estudiar y practicar los agricultores de aquella región.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Real decreto disponiendo que los jueces de los Tribunales de oposición no podrán actuar como opositores a cátedras ó plazas dependientes del ministerio de Instrucción pública.

Muerte del obispo de Plasencia

Gran sentimiento.

ALBA DE TORMES. (Viernes, noche.) Repentinamente, a consecuencia de una angina al pecho, ha fallecido el obispo de Plasencia.

Vino formando parte de una de las peregrinaciones que acuden con ocasión de las fiestas de Santa Teresa.

Su muerte, ocurrida en el convento de padres Carmelitas, ha causado gran emoción.

Y júzguese de su sorpresa cuando vieron que la víctima, lejos de lamentarse y preferir dolientes quejas, se entregaba a los mayores transportes de alegría.

El segundo rayo había operado el prodigio que los médicos no pudieron realizar: le había devuelto la vista.

Los Reyes en La Granja

Paseo suspendido.

LA GRANJA. (Viernes, tarde.) Esta mañana no han salido SS. MM. por el mal tiempo. Anoche descargó una tremenda tronada, lloviendo torrencialmente.

El tractor del regimiento de sitio.

A las cuatro de la tarde ha salido el tractor del regimiento de sitio, con dos cañones y arrastrando el carro de municiones y otro carro.

En el tractor van S. M. el Rey, el coronel del regimiento y los jefes y oficiales.

El tractor subirá al alto de Navacerrada. En un automóvil siguieron S. M. la Reina y la Princesa Beatriz.

Los Infantitos.

Los Infantitos han dado su acostumbrado paseo en coche.

Partido de polo.

Mañana se celebrará el partido de polo suspendido ayer.

GRAN MITIN

Contra el monopolio de la sal

El Comité popular contra el proyecto de monopolio de la sal nos comunica que el sábado por la mañana estarán colocados en sitios muy visibles seiscientos carteles convocando al vecindario madrileño, con el siguiente texto:

«Mitin popular contra el proyecto de monopolio de la sal.

Mañana domingo, a las diez de la mañana, en el teatro Español.

Madrileños: ¡Acudid a protestar para impedir que tributo tan inícuo y vejador gravite sobre especie de tan indispensable consumo! ¡Acudid y oiréis a los más elocuentes tribunos de diversas fracciones políticas!

¡¡¡Basta de monopolios!!!

¡¡¡Basta de tributos y gabelas sobre los artículos de primera necesidad!!!

¡¡¡La vida en España es ya demasiado cara!!!

El Comité Nacional de Acción. Madrid, 4 de julio de 1914.»

A juzgar por los prestigios y significación de los oradores de este mitin y por las entidades invitadas, aun cuando el acto es público, el teatro estará completamente ocupado de selecto auditorio, y quedarán fuera muchos millares de personas.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El gobernador civil de Guadalupe ha visitado ayer mañana al Sr. Ugarte para suplirle, en nombre de aquella provincia, el establecimiento de una Granja agrícola donde puedan estudiar y practicar los agricultores de aquella región.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Real decreto disponiendo que los jueces de los Tribunales de oposición no podrán actuar como opositores a cátedras ó plazas dependientes del ministerio de Instrucción pública.

Muerte del obispo de Plasencia

Gran sentimiento.

ALBA DE TORMES. (Viernes, noche.) Repentinamente, a consecuencia de una angina al pecho, ha fallecido el obispo de Plasencia.

Vino formando parte de una de las peregrinaciones que acuden con ocasión de las fiestas de Santa Teresa.

Su muerte, ocurrida en el convento de padres Carmelitas, ha causado gran emoción.

Con tan triste motivo, se ha dispuesto la suspensión de todos los festejos anunciados.

El cardenal Almaraz.

PLASENCIA. (Viernes, noche.) El obispo de Plasencia, que falleció anoche en Alba de Tormes, había salido por la tarde para saludar al cardenal Almaraz é invitarle a que visitara Plasencia al regresar a Sevilla.

El cardenal Almaraz acompañará al cadáver y oficiará de pontifical en las exequias.

Sentimiento general.

PLASENCIA. (Viernes, noche.) El Cabildo catedral ha recibido un telegrama de Alba de Tormes anunciando el fallecimiento del obispo de Plasencia.

La muerte del prelado ha causado gran sentimiento en esta población.

El cadáver será trasladado a Plasencia para ser enterrado en la Catedral.

La noticia en Sevilla.

SEVILLA. (Viernes, noche.) La noticia de la muerte del obispo de Plasencia ha causado penosa impresión, pues era muy estimado en Sevilla, por haber sido mucho tiempo deán del cabildo catedral.

El provisor del cabildo y varios amigos particulares han teleografiado haciendo presente su pésame.

Se reunirá el lunes el cabildo eclesiástico para adoptar acuerdos.

EN EL SUPREMO

LAS ACTAS PROTESTADAS

Ayer tarde comenzó en el Supremo la vista pública de las actas de las pasadas elecciones parciales de diputadas a Cortes. Presidió el Sr. Ciudad Ariales.

Guadix.

El Sr. Fernández Prida, en nombre del candidato derrotado, Sr. Marin de la Barceña, pidió la nulidad de la elección, diciendo que se hizo coacción; que se preparó aquella, dándose varios autos de procesamiento, y que se continuaron ilegalmente las Mesas.

Los guardias impedían la entrada en el colegio, y únicamente dejaban paso cuando llegaba el Sr. Moreno Agrela, con su notario. El Sr. Díaz Cobeña, en nombre del señor Moreno Agrela, defendió la legalidad de la elección, negando que se haya ejercido ninguna clase de coacciones.

Rebató las razones aducidas por el señor Fernández Prida.

Miranda de Ebro.

Pidió la nulidad de la elección el Sr. Ossorio y Gallardo, en nombre del candidato derrotado, D. Benito Mariano Andrade, y atacó al gobernador civil de Burgos, manifestando que ha dirigido oficios a más de 40 alcaldes recomendándoles de un modo ó de otro la candidatura del electo, D. Antonio María de Encío.

Dirigió también censuras al gobernador de Alava, acusándole de haber ejercido coacción sobre un maestro de escuela.

El Sr. Encío dijo que el gobernador de Burgos sólo exigió el cumplimiento de la ley, sin ejercer coacciones.

Negó que circularan las candidaturas ministeriales con sello del Gobierno.

Reputó como falsa y calumniosa la acusación hecha por el maestro de Alava contra el gobernador de aquella provincia, y en nombre de éste se querreló a su vez contra el maestro, y pidió la validez.

Caspe.

Habló D. Isidro Zapata, en representación del candidato derrotado, Sr. Lazaga.

Denunció una serie de coacciones realizadas por los amigos del Sr. Ossorio y Gallardo.

Dijo que en Fabara, donde adjuntos de una sección firmaron actas de otra sección, en el mismo día, a la misma hora y en distinto sitio, y que no sólo en la junta provincial, sino en la municipal, se cometieron irregularidades.

El Sr. Ossorio y Gallardo negó la compra de votos, y respecto a lo ocurrido en Fabara, dando por sentada la certeza de lo afirmado por el Sr. Zapata, sostuvo que aquellas irregularidades que no afectan a los números de votos, podían ser causa de más ó menos castigos, pero nunca para anular la elección.

El Sr. Zapata rectificó, insistiendo en pedir la nulidad.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
4 de julio de 1864.

Nuestro corresponsal en La Granja nos dice lo siguiente:

«SAN ILDEFONSO (3 de julio de 1864). Mi querido amigo: No escribí ayer porque nada de notable había que comunicarle, como no fuese tres tormentas que descargaron, refrescando el tiempo de tal manera, que por la noche se sentía un frío cual si nos encontrásemos en febrero.

Hoy, en cambio, ha estado magnífico el día: SS. MM. han paseado en los jardines y en el camino de Segovia, regresando a Palacio al anochecer.

A las diez ha llegado el Presidente del Consejo de ministros. En seguida ha ido a saludar a SS. MM., permaneciendo en Palacio cosa de media hora.

Aquí se nota poca animación. Apenas se encuentra gente, y bien puede asegurarse que nunca habrá habido menos, encontrándose aquí la Familia Real.»

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Viernes, tarde.) Han aprobado el francés y el Dibujo los alumnos D. Carlos Ruiz de Huidobro, D. Clemente Lavilla, D. Miguel Fernández, D. Domingo Barrio, D. Juan Castellano, D. Juan Linares, D. Manuel Bonet, D. Joaquín Rusiñol, don Vicente Chofré, D. José María Mateos, don Pedro Martínez, D. Luis Simarro, D. Carlos Antonio Anué, D. Luis Beneyto, D. José Granda, D. Juan Oliver, D. José García Tejero, D. Emilio Castellana, D. Antonio Isasi y D. Emilio Hernández.

Intendencia.

AVILA. (Viernes, noche.) Han sido aprobados en el primer ejercicio:

D. Carlos González Ruches, D. Enrique González Ruches, D. Guillermo Hernández Méndez, D. Francisco Morales Murillo, don Julián Fernández Moreno, D. Eugenio Moltó Molina, D. Manuel García Vallejo, D. Venancio Zorrilla Farite, D. Joaquín Franch Sáez, D. José Herrero Forcarín, D. Jacinto Lanza de Vega, D. Eduardo Ruiz Pueyo, don Isaias Castillo Vicuña, D. Gregorio Martínez Aret, D. Antonio Falerio Mateo, D. Nicasio Freyes Moreno y D. Ricardo Fe Fernández.

Y el segundo ejercicio:
D. Vicente Valenciano Goya, D. Victoriano de la Muela Mairal, D. Francisco Gómez García, D. Luis Campo Irigoyen, D. Ubaldo Conejo Hernández, D. Alejandro Benito Pérez, D. Antonio Montalbán de Francisco, don José Martín López, D. Luis Llorente Sola, D. Lorenzo Pérez Flor, D. Marcial Guirao Laiglesia y D. Rafael Nicolau Teixidó.

Caballería.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) En la Academia de Caballería han aprobado el primer ejercicio los señores siguientes:

Don Rafael Vega Villalonga, D. Eduardo Palanca Martínez, D. Jesús Mariano Blázquez, D. Angel Jover Gállego, D. Teodomiro Herrero Carranza, D. Francisco Cabaña Valle, D. Luis Cabaña Valle, D. José Balmori Díaz, D. Ramón Roder Serrano, D. José Gómez Rojas, D. Glicerio Martín Miguel, D. Antonio García Reyes, D. Rafael Moreno Garrido, D. Joaquín Goitia Urdai, D. Teodoro García Gange, D. Jenaro Muñi González, D. Felipe Bolari Roig, D. Federico Rovira Biedener, D. José Gómez Guzmán, don Pablo Enrique Marcos, D. Francisco Martorell Telles, D. Antonio Pérez Batallán y don José Rodríguez Sánchez Guerra.

Aprobaron el segundo:
Don Ignacio Rodríguez Trasellas, D. José Lacalle Larroja, D. Teodoro González Hernández, D. José Jareña Sagredo, D. Leopoldo Díaz Heredia, D. Leopoldo Hurtado Mendoza, D. Rafael Pérez Alejandro, D. Manuel Gule García y Rodríguez Piélliz, D. Eugenio Gaiz Gómez, D. Alejandro Sierra Silva y don José Lacave Rocha.

Infantería.

TOLEDO. (Viernes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio los señores siguientes:

D. José Duarte González, D. Francisco Pastor Ota, D. Luis Rojas García, D. José González Fernández, D. Juan Alonso Arcuaga, D. Federico Ferreiro Guinea, D. Carlos Sabater Gaitán, D. Luis Rivero Dávila, don Francisco Jiménez Martínez, D. Inocencio Valenilla Portuondo, D. Angel González García, D. Angel de Torrejón Montero, don Fernando Lion Miranda, D. José Jiménez Trigueros, D. Francisco Fortuny Aleu, don Francisco Lupiani Menéndez, D. Baldomero Mera Escartena, D. Victor de la Puente Escrivano, D. José Rubio García, D. Ernesto Guillard Martínez, D. Francisco Ortiz Talle, D. Domingo Atria Lasiera, D. José Nadal May Fernández, D. Carlos de Cueto García, D. Antonio Moya Ruiz, D. Jaime Osmar Cervera, D. Federico Michel Chemel, D. Adolfo Calente Carriles, D. Francisco Ramírez Godoy, D. Federico Cabillo de Alba, D. José Ortega Akvereme, D. Julio Pinas Infante, don Gabriel Soro Cano, D. Pedro Pérez Martín, D. Joaquín Sostoa Erostarte, D. Crescencio Azcarate, D. Manuel Sidrado Cardona, don Emilio Cervera Tribo, D. Agustín Linares de Villar, D. Juan Ochoa Olalla, D. Angel Pastor Rodo, D. Vicente Solio Valencia, D. Miguel Gómez Verga, D. Pascual Mérita Samper, D. José García Benítez, D. Manuel Barquilla Bilboa, D. Francisco Santogei Mercader, D. Bartolomé León León, D. Alvaro Ban-

za de Mirabo, D. Manuel Vicente Garay, don Enrique Posada Oreta, D. Francisco Gracia Benítez, D. Francisco Solano Alvarez, don Juan Menasalvas González, D. Donato San Juan Machín, D. Rafael Cantón Bustelo, don Juan Ruiz Hernández, D. Ernesto Martínez Escalante, D. Marino Santo Hernández, don Miguel Molinero Zapata, D. Miguel Cabeza Puente, D. José Relea Campo, D. Enrique de Porres Fajardo, D. Eduardo Cuevas de la Peña, D. Julián Lorenzo García, D. Juan Maldonado Vázquez, D. Nilo Pérez Martín, D. José Barros Manzanares, D. Francisco Aguilar Font, D. Antonio Giraldoangil, don José Díaz de Espada, D. Ramón Loma Guinda, D. Joaquín Correal Mata, D. José Rodríguez Rodríguez, D. Rafael Losada Caballero, D. José Soler González, D. Carlos Sanz Ortiz, D. José María Castro Calzada, D. Juan Calvo Calvo, D. José Alba Hecasa, D. Manuel Bagan Manuel, D. Rafael Luango, don José Arnau Nabar, D. José Mas Renus, don Ramón Losada Vera, D. Eduardo Alvarez Ferlería, D. Alfredo Marín Vivar, D. Rafael Llinás Herrero, D. José Florencio Perera, D. Manuel Juste Cubero, D. Luis Felipe Elizagarate, D. José Antonio Abarzuza, D. Miguel Pascual Cecilio, D. Ramón Mola Vida, D. Francisco Melendreras Sierra, D. Gabriel Carcano, Mas, D. Francisco Martín García, D. Antonio Liop Lamarca, D. Luciano Chamorro Alvarez, D. Augusto Lerdo de Tejada, D. José Morey Gralla, D. Antonio Montells Carbo, D. Ignacio Sánchez Tadeu, D. Félix Fernández Castro, D. Joaquín García Maurino, D. Guillermo Gabarra González, D. José Villagrau Gonsinde, D. Ricardo Roca Hernández, D. Marcelino Casillas García, D. Gabino Díaz Abado, D. Ignacio Jiménez Martín, D. Rafael Gordon Bembenui, D. José Saavedra Núñez, D. Federico Santa Cruz de la Rosa, D. Carlos Bringuis Maura, D. Amalio Berarde de la Cruz, D. Victor Bragueais Martín y D. José Soler González.

Aprobados en segundo ejercicio: D. Gregorio Villar Escorrea, D. José Díez de Oñate Cueto, D. José Ricart, D. Carlos Claudio Rivera, D. Julio Asquerino Reino, D. José Mateu Llopis Ortega Nieto, D. Valentín Padrón Espinosa, D. Ulpiano Chamorro de San Román, D. Antonio Souto López de Neira, D. Ignacio López García, D. José Otauruchi Tobías, D. Luis López Camporres, don Miguel Moreno Prieto, D. Luis Pérez Lozano, D. Francisco Sánchez del Aguila, D. Antonio Alonso Zorita, D. Juan Col Mas, don Mariano Campos Retana, D. Enrique Jiménez, Bosche, D. José Guaner Vivanco, don Nicolás Alvarmino Allegue, D. Antonio Marinos de la Fuente, D. Luis Saavedra Núñez, D. Julián Miranda Cardenera, D. Eugenio Cobos Sindemán, D. Rafael Castellón Zayas, D. Enrique Montero González, D. Jesús López Antonzolo, D. Ramón Martín Sáenz, don Alfonso Saborido Rodríguez Burón, D. Miguel Noco Roda y D. Florencio Reina Rivero.

Aprobado en tercer ejercicio de Geografía: D. Celedonio Estebañez Ruiz Hernández.

TOLEDO. (Viernes, noche.) Han aprobado el cuarto ejercicio de Aritmética y Dibujo escrito los señores siguientes:

D. Salvador Vergara Hidalgo, D. Miguel Pardo de Atín González, D. Pascual Ferrando Hernández, D. Valentín Comunión Nadal, D. Antonio Otauruchi Gómez de Barreda, D. Eugenio Alonso González, D. Fernando Esteban de la Reguera, D. Augusto Sánchez Moya de la Torre, D. Francisco García Arauz, D. Alejandro Escribano Culebras, D. Elad Piu Ruiz, D. Manuel de la Iglesia Saruncho, D. Rafael Díaz Moya, D. Alfredo Luque Chicote, D. José Pascual Las Cuevas, D. Joaquín Herras Alvarez, D. Luis Casadevante Salcedo, D. Ricardo Martín Amaro, D. Antonio Ortiz Galván, D. Ricardo Otero, D. Manuel García Gutiérrez Gorostiza, D. Santiago Alonso Saenz, D. Alejandro Zamarró de Antonio, D. Ramón Martínez Blesa, D. Ricardo Saavedra Verdiera, D. Miguel de Ariza de Suar, D. Rodolfo Estella Bellido, D. Evaristo García Suárez del Otero, D. José González Gil, D. Manuel Balibrea Vera, D. Francisco Camps Gordón, D. Fernando Soriano Sánchez, D. Niceto Rubio García, D. Vicente Ubeda Alcueta, D. Juan Ruano Laguna, D. Gonzalo Navacerrada Rodríguez, D. Eduardo Fraile Mantecón, don Manuel Enríque González Aguilar, D. Graciano Rodríguez Garciano, D. Rafael Quintana Vilches, D. Marceliano López Gómez, don Mariano Bolaño Enriquez, D. Jesús Feijó del Riego Pica, D. Victor Gil Cabrera, don José López del Vaso Valdés, D. Domingo Sanz Causin, D. Francisco Liso Laspa, don Luis Espinosa Briones.

SEGOVIA. (Viernes, noche.) En los exámenes de la Academia de Artillería aprobaron el primer ejercicio:

D. José Gañán Arrobal, D. Manuel Sousa Casani, D. Damian Corderech Gual, D. Joaquín Fernández Córdoba, D. Ricardo Fernández Córdoba, D. Manuel Nicolau Texeiro, D. Santiago Lario Díaz, D. Luis Siera Tio, D. Francisco Maldonado Meer, D. Rafael Eulate Joarajuria, D. Agustín Crespi Valdaura, D. Pedro Gay Torre, D. Francisco Ozores Miranda, D. Luis Pico Caneque, D. Adolfo Zulueta Echevarria, D. Manuel Dávila Uget, D. Manuel Gallego Calatayud, D. Joaquín Rodríguez Cuevas, D. Carlos Aguilera Prado, D. Eleuterio Negueruela León, D. Félix Engemo Díaz, D. Marciano García Pérez, D. Luis Veloso Bazán, D. Antonio Criado Molina, D. Nemesio Fernández Cuesta, D. Pablo Ibáñez Muñoz, D. José Díaz Sánchez, D. Adolfo Asensio Torrado, D. José Río Morales, D. Manuel Rodríguez Barra-

gán, D. José Mauri Carvajal, D. Hermenegildo Arbello Serrano, D. Alejandro Hernández Martín, D. Cipriano Pacheco Morón, don Alejandro Buega Aramburo, D. Carlos Quirós Pérez, D. Rafael Díez Hidalgo, D. Casimiro Cañadas Guzmán, D. Antonio Gironés Amorós, D. Rafael Sancho Gramados, don Hermenegildo González Piaya, D. Luis Figueras, D. José Poveda Pagán, D. Arturo Fernández Aragonés, D. Luis López Varela, D. Ildefonso Aguado González, D. Miguel Infiera Ferrer, D. Florencio Torrego Pedrazuela, D. Cándido Iturriz Bajo, D. Arturo Jiménez Fernández, D. Julián Corominas Gironés y D. Luis Seco Vela.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Los obreros empleados en las máquinas trilladoras del pueblo de Coronil se han declarado en huelga, abandonando los cortijos.

Se situaron en la carretera del pueblo de Montellano y obligaron a regresar a los obreros que marchaban a los cortijos.

El alcalde ha solicitado fuerzas en previsión de que ocurran desórdenes.

Los obreros huelguistas de San Juan han enviado al gobernador las tarifas que han presentado, manifestándole que las sostendrán, por ser más módicos los aumentos en ellas pedidos que los hechos por los obreros de otras localidades.

Los apereadores ganaderos continúan abandonando los cortijos.

El alcalde ha telegrafiado al gobernador diciéndole que la solución del conflicto la cree difícil, pues los huelguistas están excitadísimo.

MÁS DETENCIONES.
JEREZ. (Viernes, noche.) En el cortijo de Villares fueron detenidos 14 huelguistas por ejercer coacción.

Fueron puestos en libertad al llegar a la población.

También en el rancho de Pica se detuvo a tres obreros, que más tarde ingresaron en la cárcel.

Mitín.
Los huelguistas celebraron un mitín, acordando persistir en la huelga.

La concurrencia fué grandísima.

El domingo se celebrará otro mitín en el teatro Eslava, asistiendo los demás gremios.

A este mitín se le concede gran importancia.

De Las Cabezas de San Juan.
SEVILLA. (Viernes, noche.) Según las últimas noticias del pueblo Las Cabezas de San Juan, mañana se celebra una reunión de patronos y obreros.

Los patronos han manifestado que consideran depresivo el asistir a tantas reuniones sin eficacia.

También dicen que abonaron los jornales que pedían los obreros durante el verano, y que solamente se negaron a firmar contratos por larga temporada.

A consecuencia de la situación, se dice que desde Lebrija marchará a Las Cabezas de San Juan una compañía del regimiento de Granada, que actualmente se encuentra en aquel pueblo.

La Infanta Isabel en El Ferrol
Tudum.
FERROL. (Viernes, tarde.) S. A. la Infanta doña Isabel asistió al solemne Tudum cantado en la iglesia de San Julián.

Acompañaban a S. A. el alcalde, el vicealmirante de la Armada Sr. Barriere, el gobernador civil, la Srta. Beltrán de Lis y el secretario, Sr. Coello.

En el Arsenal.
En la puerta de la Factoría e peraban a S. A. el general Moreno, el director de los trabajos, Mr. Spiers; el ingeniero Sr. Retcha y el delegado de la Sociedad española, Sr. Vial.

La Infanta, con su séquito, se dirigió al acorazado Alfonso XIII, varado en el dique Reina Victoria.

Después se celebró la recepción de las damas.

Amienizó el acto la banda de Infantería de Marina.

Después de la recepción, la augusta dama invitó a almorzar a los generales Barriere, Moltó y Moreno, al gobernador civil de la provincia, al alcalde y los jefes de los Cuerpos de la guarnición.

Más tarde recorrerá la ría en una lancha de vapor.

Sigue la Infanta rehuyendo agasajos, a causa del asesinato de los Archiduques de Austria.

A bordo del «España».
FERROL. (Viernes, noche.) La Infanta Isabel fué acompañada del vicealmirante Barriere a bordo del acorazado España.

Fuó saludada con las salvas de ordenanza y fué izado el pendón de Castilla.

En el portalón recibieron a S. A. el comandante y oficialidad del buque.

Obsequiaron a bordo a la Infanta con un delicado lunch.

Felicitó S. A. a los oficiales de Artillería por las brillantes pruebas de cañón realizadas ayer.

Después, en una lancha de vapor, recorrió la Infanta Isabel la bahía, admirando el hermoso paisaje.

ANDALUCIA
El alumbrado de la Plaza de Toros.
SEVILLA. (Viernes, noche.) Ha sido probado el alumbrado eléctrico instalado en la Plaza de Toros, asistiendo numeroso público.

Se lidió un becerro de D. Félix Suárez, actuando conocidos jóvenes.

Banderilleó el sportsman D. Carlos Vázquez, y mató el becerro el aficionado D. Ramón Sánchez, con media estocada y descabello, después de varios intentos.

El «Montserrat».
CADIZ. (Viernes, noche.) Procedente de la América Central ha llegado el vapor correo Montserrat, sin novedad.

Aguas de Cabreiroá
Curan radicalmente las afecciones gástricas.

ARAGON
Sigue el misterio.
ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Permanece envuelto en el misterio el crimen cometido en una casa de campo del barrio de Garrapinillos.

La víctima, Pablo Martínez, dormía en su domicilio y comía en casa de su cuñado, Marcario Gracia.

Anteanoche, después de permanecer con la familia, se retiró a dormir a su casa.

Había convenido con sus parientes que trabajarían juntos en la hacienda.

Al día siguiente, su sobrino Juan Gracia, al ver que Pablo Martínez no salía a trabajar a la hora de costumbre, sospechó que ocurría algo anormal, y penetrando en el edificio encontró a la víctima tendida en el suelo sobre un charco de sangre.

Los muebles de la habitación se hallaban en desorden y en las paredes había manchas de sangre.

Estos detalles hacen suponer que Pablo debió sostener una lucha con sus asesinos.

Presentaba el cadáver una herida en el cráneo, causada con un palo, y una cuchillada y un tiro de escopeta en el pecho.

En la habitación hay un armario y las ropas que éste contenía aparecían en desorden cual si los criminales hubiesen registrado allí en busca de dinero.

Seguramente que el robo ha sido el móvil del crimen, pues Pablo Martínez poseía algún dinero que le guardaba una señora que habita en Zaragoza.

Era muy trabajador y gozaba de grandes simpatías.

El Juzgado sigue las diligencias para el esclarecimiento de este crimen, que ha causado gran impresión entre los labradores del barrio de Garrapinillos.

Robo importante.
En una quinta situada en el paseo de Ruiseñores, habitada por su propietaria, doña Asunción López, se ha cometido un robo importante.

En ausencia de la propietaria, los ladrones violentaron el cierre de un balcón y penetraron en el dormitorio de doña Asunción, y cuando ésta regresó a la casa se encontró la estancia completamente saqueada.

Los ladrones se llevaron las alhajas y una pequeña cantidad en metálico.

Algunos detalles revelan que los cacos son expertos y hábiles, pues entre las ropas que registraron había setenta acciones del Banco de España, que, como nominativas, no podían tener para ellos ningún valor.

También dejaron alhajas menos valiosas y resguardos.

CASTILLA LA VIEJA

Mitín maurista.
VALLADOLID. (Viernes, noche.) Los mauristas celebraron un mitín para tratar de la norma de conducta a seguir en el porvenir.

Se dirigieron telegramas de adhesión a Maura.

Se empezará la propaganda en la provincia.

Cuantos billetes se ponen en circulación llevan letreros de «Maura, sí!» ó de «Maura, no!»

Tiro de Pichón.
BURGOS. (Viernes, noche.) En el curso de Tiro de Pichón verificado esta tarde tomaron parte muchos tiradores.

La animación fué grandísima.

El campeonato regional y la Copa del Ayuntamiento los ganó el Sr. Cuesta; el premio de la Sociedad Española de Tiro, el señor González, y el de la Unión Española de Explosivos, el Sr. Spencer.

Mitín maurista.
En breve se celebrará en esta ciudad un mitín maurista de propaganda.

Hablarán los principales elementos del partido.

Las ferias.
Terminaron las tradicionales ferias, que se han visto, como siempre, concurridísimas.

El festival ciclista resultó muy animado.

También se celebró una jira campestre en la posesión El Parral, amenizada por una banda de música.

ANTE LA GIOCONDA

Contemplando el célebre cuadro de Leonardo de Vinci al reaparecer de su secuestro, un crítico francés muy notable exclamó entusiasmado: «C'est épatant! Diríase que se lavaba todos los días con Jabón de Heno de Lavava»

CATALUNA
Funerales.
BARCELONA. (Viernes, tarde.) Mañana se celebrarán solemnes funerales por el alma de la pobre muchacha del Orfeón Catalán que falleció en Londres el mismo día de la salida del Orfeón.

En Igualada.
Las noticias que tenemos hoy de Igualada acerca de la huelga de los obreros textiles, no acusan gravedad.

Continúa el conflicto en el mismo ser y estado que los días anteriores.

Mañana por la noche ó el domingo por la mañana, varios anarquistas de Barcelona se proponen celebrar un mitín en aquella población.

El lunes se reunirán los patronos para tratar del asunto y buscar una fórmula de conciliación.

Visitas del rector.
Esta noche saldrá para Palma de Mallorca en el vapor Jaime I, el rector de la Universidad, acompañado del secretario general de la misma, con el fin de hacer una visita a los centros de enseñanza de aquellas islas.

Mitín radical.
Esta mañana, en el primer tren, han salido para Perpignan varios individuos del grupo radical La Revuelta, para asistir al mitín que en aquella población francesa se ha de celebrar esta noche, con el concurso de todos los elementos avanzados que residen en aquella región, por hallarse fuera de la ley.

El mitín es a favor de la amnistía.

Otro mitín.
Los organizadores del mitín antimaurista que se celebrará el domingo en el teatro Serrano han pedido al gobernador que presida el envío de fuerzas, porque «ellos se bastan y se sobran para la vigilancia».

Eso no obstante, el gobernador adoptará las precauciones oportunas para evitar incidentes.

A Alemania.
Hoy ha salido para Lyon y Leipzig una expedición, que va a visitar la Exposición de Artes Gráficas que se celebra en la segunda de aquellas ciudades.

Han marchado en ella conocidas personalidades de las industrias gráficas de Barcelona.

Al mitín liberal.
Mañana son esperados de Madrid, para tomar parte en el mitín liberal anunciado para la noche, los Sres. Brocas, Sabater, López Monis y Ruiz de Grijalva.

El obispo de Barcelona.
Se sabe que en Madrid será preconizado obispo de Barcelona el doctor Reig, ex obispo de la iglesia de los padres Paúles, por el nuncio de Su Santidad.

VALENCIA
Suceso sangriento.
ALICANTE. (Viernes, noche.) En una casa de mal vivir, un individuo llamado Julio Quesada agredió a Pascuala Berenguer, causándole una herida punzante en el brazo derecho, calificada de pronóstico grave.

Pascuala Berenguer fué asistida en la Casa de Socorro, pasando después al Hospital.

El agresor fué detenido.

VASCONGADAS
Visita a Su Majestad.
SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) Ha estado en Palacio a visitar a S. M. la Reina doña María Cristina, el alcalde y los tenientes de alcalde Sres. Lujmñada y Camio, republicanos, y Azqueta, liberal.

Reiteraron a S. M. su gratitud por el apoyo que les había prestado cuando en Madrid estuvieron comisionados por el Ayuntamiento de San Sebastián.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
4 de julio de 1864.

PARIS. 4. El Times dice que es imposible predecir el resultado que va a producir el ataque de la oposición. Los partidos se agitan y vacilan; pero en todo caso se cree en la resolución del Parlamento.
El Morning Post sostiene la autenticidad de los despachos publicados relativos a la conferencia diplomática y de otros, particularmente de Thun á Rechberg del 14 de febrero, explicando que Rusia admite que Alemania se ve obligada á obrar y que simpatiza con su política; que si Suecia declarase la guerra, Rusia concentraría un gran ejército en Finlandia.
El Morning Post concluye pidiendo la alianza de Francia para defender las nacionalidades oprimidas.

IDEAS YANQUIS

Los rayos del Sol utilizados de noche

Las casas resplandecientes.
NUEVA YORK. Un ingeniero yanqui acaba de inventar un sistema, muy sencillo por cierto, para iluminar las calles de noche, aprovechando los rayos solares.
No se trata, como se pudiera creer, de un motor solar cuya energía pudiera transformarse en electricidad aprovechable para el alumbrado.
El inventor ha simplificado mucho más las cosas.
Utiliza simplemente el fenómeno de la fosforescencia.
Se sabe que ciertos objetos que han estado expuestos al sol varias horas resplandecen por la noche.
El ingeniero en cuestión ha preparado pintura de diversos colores, á que ha mezclado diversas materias fosforescentes.
Con esa pintura ha pintado las paredes exteriores de su casa.
Y ésta, por la noche, resplandece de tal modo, que toda la calle donde la misma se encuentra está iluminada mucho mejor que con gas.
Dice el inventor que bastará con pintar las casas por fuera con su pintura fosforescente, que capta y retiene los rayos solares, para ahorrarse el alumbrado público.
Dicho inventor tiene razón, y lo prueba con su casa resplandeciente.
Pero su procedimiento cuesta muy caro, esto impedirá que los Municipios lo adopten.

El drama de Sarajevo

Según las manifestaciones.
VIENA. Han continuado las manifestaciones hostiles frente á la Legación de Serbia. La Policía ha tenido que dar repetidas cargas para dispersar á la multitud, que se mostraba irridadísima.
De la Legación de Serbia marcharon los manifestantes al palacio de la Archiduquesa María Teresa.
Allí entonaron varias canciones populares. Otra vez tuvo que intervenir la Policía para obligar á la muchedumbre á dispersarse.
La agitación continúa.
Los funerales.
VIENA. Los funerales celebrados en la capilla de Hofburg por los Principes asesinados en Sarajevo han sido solemnísimos.
El Emperador, que atravesó las calles en carruaje, fué aclamado con entusiasmo por la multitud.
Durante la mañana habían desfilado ante los cadáveres muchos miles de personas.
Francisco José estuvo durante la ceremonia religiosa solo en la tribuna imperial.
El nuevo Archiduque heredero ocupaba el primer lugar.
En otra lateral, frente al altar mayor, estaban los demás Archiduques y personas de la Familia Imperial.
Finalmente, ocuparon otra el nuncio de Su Santidad y los cardenales austriacos.
El nuevo Principe heredero ha orado de pie durante largo rato ante los cadáveres.
Esta tarde han llegado los hijos de los Archiduques.
Herido que se agrava.
VIENA. Dicen de Sarajevo que el coronel Merizy, herido en el atentado de la bomba, se le ha infectado la herida.
Protesta de Serbia.
VIENA. El ministro de Serbia en esta capital ha formulado ante el mayor Macchio una enérgica protesta por las manifestaciones antiserbias que se llevan á cabo en diferentes poblaciones austriacas.

UNA PERLA

La joven quiere casarse

Y se elogia en los periódicos.
BERLIN. Una señorita que quiere casarse y no halla con quien viene publicando en los periódicos el siguiente anuncio:
«Careciendo de amistades masculinas, una joven de familia noble busca un marido por medio de la Prensa.
Esta joven es bella como Elena, amiga de la

vida del hogar y hacendosa como Penélope, económica como la gran Electora Mariana de Brandeburgo, espiritual como madame de Staël, virtuosa como Lucrecia, artista de canto como la Matteza, bailarina como la Ceritto, violinista como Milanollo, pianista como Rosa Kastner, poetisa como madame de Noailles y escultora como María de Orleans.»
Leva publicando este anuncio más de dos meses.
Y no ha encontrado novio aún.
Sin duda, los hombres, aterrados ante perfecciones tales, retroceden y evitan tanta felicidad.

EL NIÑO REGENERADO POR EL MONO

Se puede hacer de un imbécil una persona inteligentísima

La glándula tiroidea...
PARIS. Ayer, ante la Academia de Medicina, ha sido leído un informe curiosísimo acerca de una operación maravillosa realizada por el doctor Voronoff, de Niza, en un muchacho atacado de mixedema, enfermedad muy extendida en ciertas regiones, y especialmente en los Pirineos y los Alpes.
Dicha enfermedad es causada por la desaparición del cuerpo tiroideo, glándula de la región de la garganta.
El niño en cuestión, que hoy tiene catorce años, fué atacado de mixedema cuando tenía ocho, á consecuencia del sarampión.
Y su desarrollo físico é intelectual sufrió una detención brusca.
El chico, antes fuerte y sano, volvióse amarillento.
Su piel era escamosa y seca, y su pelo, débil y escaso.
Sus párpados estaban hinchados; sus labios, gruesos y pálidos; sus mejillas, colgantes; sus ojos, mortecinos.
Su aspecto era el de un perfecto imbécil, de un cretino, en suma.
El doctor Voronoff estaba convencido de que la mayoría de los cretinos lo son á causa de la ausencia de la glándula tiroidea.
También sostiene que muchos imbéciles, que son al mismo tiempo gordos, calvos, apáticos y tristes, deben su estado lamentable á la insuficiencia de la glándula tiroidea.
Según él, la diferencia entre un inteligente y un imbécil estriba frecuentemente, no en el cerebro, que puede tener el mismo desarrollo en ambos, sino en la glándula tiroidea, cuya secreción, mezclada al torrente sanguíneo, estimula el trabajo cerebral.
El doctor Voronoff se ocupa desde hace tiempo de la trasplatación de órganos, y ha perfeccionado la técnica que se venía usando en la misma.
Y tuvo la idea de injertar en el cuello del niño citado el lóbulo derecho del cuerpo tiroideo y los paratiroides de un gran mono papión.
La operación fué hecha hace seis meses en presencia de diez y nueve médicos.
Y ha transformado al niño.
A medida que transcurría el tiempo, la mejora se iba manifestando de un modo regular y permanente.
La cara perdió poco á poco su tinte amarillento. La nariz y los labios se deshincharon.
El óvalo del rostro se alargó visiblemente, y el crecimiento, detenido durante seis años, siguió su curso.
El niño, antes tan apático, tan dormilón, tan tonto, tomó actitudes vivas, y en la escuela tornóse turbulento.
Pero, sobre todo, su inteligencia ha hecho progresos rápidos, y sus profesores, así como la Comisión médica que preside el doctor Hobbs, profesor agregado á la Facultad de Burdeos, que vigila al niño desde el día de la operación, declaran unánimemente que es ya un gran estudiante, con mucha memoria y de imaginación viva.

ENSAYOS EN LONDRES

LA CIUDAD DEL SILENCIO

Todo de caucho.

LONDRES. Acaba de ser expuesta en esta capital una habitación—gabinete de trabajo—cuyo mobiliario es de caucho exclusivamente.
También es de lo mismo la decoración de las paredes.
Una vez se entra en esa habitación y se cierra la puerta, no se oye ruido alguno.
No obstante pasar á cada momento por la calle donde se alza el edificio de la Exposición, toda clase de vehículos, la persona que se encierra en la habitación de caucho no oye el rumor más leve.
Además, ha sido pavimentada de caucho una pequeña calle de Londres.
El ensayo ha dado resultados sorprendentes.
El pavimento es muy resistente y ahoga toda clase de ruidos.
Un Sindicato de capitalistas va á construir en un inmenso parque del Norte de Inglaterra una ciudad silenciosa.
Las calles y plazas de la misma estarán pavimentadas de caucho.
Los muebles y decorados de las casas serán de caucho también.
Muchos neurasténicos ricos se proponen irse á vivir á ella.

Muerte de Chamberlain

Sentimiento en Inglaterra.

LONDRES. Ha fallecido hoy el célebre político inglés Mr. Joseph Chamberlain, en su residencia de Princeps Gardens, rodeado de las personas de su familia.
Chamberlain nació el 8 de julio de 1836, y su historia política es muy conocida.
En 1903 abandonó el Poder y se retiró de la política activa.
Desde hace bastante tiempo se encontraba muy mal de salud.
Apenas abandonaba su residencia particular, como no fuese para pasar breves temporadas en la Costa Azul.
Hace poco celebró el 70.º aniversario de su nacimiento.
Al subir al Trono el Rey Jorge, hizo una visita á Mr. Chamberlain.
Por su mal estado de salud, el célebre político que acaba de fallecer se hallaba actualmente alejado de los asuntos públicos.
La muerte de Chamberlain ha causado en toda Inglaterra gran sentimiento.

DATOS BIOGRAFICOS

Mr. Joseph Chamberlain nació en Camberwell (Sur de Londres) el 8 de julio de 1836. Ocupado al principio en las fábricas que poseía su padre en Londres y en Birmingham, no empezó su carrera política hasta la muerte de aquél.
En Birmingham alcanzó pronto gran notoriedad y se hizo popular por sus tendencias radicales y por su elocuencia, siendo desde 1869 miembro del Ayuntamiento, y de 1874 á 1876 burgomaestre de la ciudad.
Abogó por la separación de la Iglesia y del Estado, por la introducción de la enseñanza obligatoria y por la enseñanza laica, como presidente que era de la Liga Nacional de Instrucción.

Elegido en junio de 1876 para la Cámara de los Comunes, fué pronto uno de los jefes del partido radical.

En abril de 1880 aceptó la cartera de Comercio en el Gabinete Gladstone, en el que representó las tendencias más avanzadas y exigió el levantamiento de las medidas de represión empleadas contra Irlanda. Dimitió, con Gladstone, en 1885, volviendo en el año siguiente á formar parte del Ministerio presidido por éste, en el que desempeñó la cartera del Interior.

Separado de Gladstone á causa del proyecto de Home rule, pasó á ser con lord Hartington, duque de Devonshire, uno de los jefes del partido liberal unionista, que derribó al Ministerio Gladstone y apoyó al Gobierno conservador que presidió Salisbury.

Después de la retirada del Gabinete Rosebery, en 1895, consiguió que el Directorio del partido unionista aceptase el Gobierno, junto con los conservadores, cosa que habia rechazado repetidas veces, y en él desempeñó la cartera de las Colonias.

Se le atribuyó intervención personal en la invasión del Transvaal por Jameson, porque al nombrarse en 1897 una Comisión parlamentaria para esclarecer el origen y las causas de la invasión, dirigió los trabajos de aquélla de una manera que pareció sospechosa.

El fin primordial de su política fué establecer una estrecha unión de las colonias entre sí y con la Metrópoli, á cuyo fin preparó las conferencias que celebraron los primeros ministros de las principales colonias durante los veranos de 1897 y 1902 al reunirse en Londres para festejar el 60.º aniversario del reinado de la Reina Victoria y la coronación del Rey Eduardo.

Evidentemente fué también su política la que produjo la guerra con los boers (1899-1902).

El encarnizamiento con que llevó á cabo esta lucha enajenó á Chamberlain las simpatías de toda Europa.

En marzo de 1913 produjo gran excitación en Inglaterra, por sus propósitos de implantar el régimen proteccionista, introduciéndose por tal causa una profunda división en el Ministerio, que ocasionó su dimisión en 1905, retirándose de la política por los quebrantos que en la salud le habían producido sus esfuerzos por el triunfo de sus ideales.

Durante su mando se efectuó la federación de las colonias de Australia, mediante el Commonwealth Act, 1900, y las Antillas inglesas recibieron apoyo oficial de gran importancia para ayudarlas en su lucha económica.

La Universidad de Birmingham, uno de los Centros científicos de más importancia de Inglaterra, debe su fundación en gran parte á Mr. Chamberlain. Fué nombrado rector en el año 1900.

Durante la última parte de su carrera ha sido el exponente principal de la nueva doctrina de los conservadores ingleses hacia la reforma de la tarifa.

Su hijo, Mr. Austen Chamberlain, ha heredado los talentos administrativos de su padre, habiendo desempeñado el ministerio de Hacienda durante el último Gobierno conservador.

COSAS INGLESAS

Amenaza de huelga.

LONDRES. Los obreros del arsenal de Woolwich amenazan con declararse en huelga si no se admite á un mecánico que fué despedido.
Son 5.000.



Esta es la Somatose, el reconstituyente y estimulante del apetito de alto valor nutritivo, que tan excelentes resultados viene dando en la anemia, falta de apetito, trastornos de la digestión, neurastenia, etc. Los médicos de todo el mundo lo recomiendan diariamente. Usad pues solamente la SOMATOSE.

CURIOSO ERROR TIPOGRAFICO

Los aludidos se querellan

Fueron cambiados los títulos y los finales.

PARIS. Un periódico de Nancy ha cometido un curioso error tipográfico que le ha proporcionado una querrela y una demanda de indemnización.

El lunes pasado publicó el siguiente suelto:

«Una gran boda.—Dos tunantes, llamados Alberto G. y Pablo S. se divertieron ayer por la tarde en atormentar, en la avenida del Gran Ejército, al perro de M. Zenith, el conocido constructor.

Le ataron una cacerola á la cola y le introdujeron petardos en las orejas.
Una multitud de amigos acudió á cumplimentarles é hizo los mejores votos por su felicidad.

A ellos unimos los nuestros, muy respetuosos.»

La explicación de suelto tan extravagante estaba en otro, que decía así:

«Dos cretinos.—Ayer se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Agustín el matrimonio de M. José Hispano, el excelente fabricante de automóviles, con la señorita Elena de Pont-Mirabeau, hija del almirante y de su esposa, née Roud.

Los dos imbéciles han sido llevados por un agente al puesto de Policía, donde se les ha instruido proceso verbal.

Deseamos que se les envíe á una casa de corrección para que reflexionen allí sobre la estupidez del acto que acaban de cometer.»

Los aludidos y sus familias están furiosos. El director del periódico se tira de los pelos y quiere despedir á todo el personal de su imprenta.

Accidente de aviación

Un muerto y un herido.

REIMS. Esta mañana se elevaron en un monoplano el cabo Mirat y el cabo Godefrois. Mirat guiaba el aparato y su compañero iba como pasajero y observador.

Volaban á una altura de 150 metros cuando el aparato cayó violentamente.

Godefrois ha muerto á consecuencia de la caída.
Mirat se encuentra gravísimo.

COSAS FRANCESAS

El uniforme del Ejército.

PARIS. La Comisión que entiende en el presupuesto del ministerio de la Guerra y la Comisión del Ejército han aceptado el cambio del uniforme de la tropa, propuesto por el ministro.

La transformación se hará paulatinamente, en un período de cinco años.

Robo importante

Las alhajas del conde de Mouraviéff.

CALAIS. El conde de Mouraviéff acababa de desembarcar y se proponía tomar inmediatamente el tren rápido para trasladarse á París.

Llevaba el conde un saco de mano que contenía cien mil francos en alhajas y cinco mil en dinero.

Dejó un momento abandonado el saco, y cuando quiso nuevamente recogerlo, habla desaparecido.

Ignórase quién es el autor del robo. Háganse diligencias para recuperar lo robado.

PARARRAYOS DALMAU

Proyectos y presupuestos gratis. Referencias de primer orden. J. DALMAU MONTERO, S. en C., FUENTES, 12. TELEFONO 2.695.

Huid de la especulación

Quienes se propongan especular con vuestro dinero os ofrecerán cuantas ventajas les pidáis. Pero el resultado en la mayor parte de los casos será funesto para vosotros.

Invertido en cambio en buenas hipotecas y pondréis á vuestras familias á cubierto de la necesidad.

Las imposiciones de «EL HOGAR ESPAÑOL» son VERDADEROS CREDITOS HIPOTECARIOS FACILMENTE REALIZABLES Y SOLIDAMENTE GARANTIZADOS CON PRIMERAS HIPOTECAS DE UN VALOR MUY SUPERIOR Á LOS PRESTAMOS DE QUE RESPONDEN.

Pesetas.

Inposiciones suscritas..... 84.075.000
Inposiciones realizadas..... 35.504.000
Péramos realizados..... 51.400.000

«El Hogar Español», Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario.

Valor insustituible

Tal es la garantía de primeras hipotecas de fincas seleccionadas y valoradas con toda prudencia.

Si á esto se une el remunerador interés de SEIS Y MEDIO POR CIENTO, que, sin descuento de ningún género, ha pagado la SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO durante los tres ejercicios de su existencia, la bondad de la inversión que ofrecemos es indiscutible.

Capital suscrito..... Ptas. 4.619.600
Capital realizado..... — 2.008.984
Créditos concedidos..... — 2.037.650
Garantía de dichos préstamos..... — 4.857.259

Sociedad Nacional de Crédito

ALCALA, 43 (Palacio de la Unión y El Fénix)

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C.ª S. Jerónimo, 29. T.º 2.927. Precios sin igual.

VENTILADORES

ELECTRICOS PARA MESA, PARED Y TECHO. Últimos modelos. Gran surtido. Precios económicos. JOSE ORUETA. NUÑEZ DE ARCE, 7 Y 9 (antes Gorgueary).

MISCELANEA

¿Se firma la paz?
BERLIN. Dicen de Méjico que el Presidente Huerta ha autorizado á sus delegados de Niagara Falls para que firmen el protocolo de la paz.

En él se estipula que Huerta se retirará de la Presidencia, y que Veracruz, hasta nueva orden, seguirá ocupado por los yanquis.

Tratado de arbitraje.
BUENOS AIRES. El ministro de Francia y el ministro argentino de Negocios han firmado el Tratado de arbitraje francoargentino.

La situación se agrava.
LONDRES. Las noticias de Albania dicen que la situación es cada vez más grave, porque los insurrectos siguen ganando terreno.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

[Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
4 de julio de 1864.]

Hoy probablemente se comunicarán los órdenes por el ministerio de la Gobernación para que dentro de breves días empiece a regir el nuevo reglamento del Cuerpo de Vigilancia de Madrid, en el cual, según las economías introducidas con la nueva ley de presupuestos, se hace alguna rebaja en el personal del ramo y, por consiguiente, quedarán algunos empleados cesantes. En adelante, el Cuerpo de Vigilancia de Madrid se compondrá de diez inspectores de distrito, cuarenta subinspectores y el personal de oficiales, escribanos y ordenanzas necesarios para las oficinas.

Los nombramientos de inspectores y subinspectores serán de real orden; los demás del ramo se harán a juicio del excelentísimo señor gobernador de la provincia.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Domingo 5 de julio de 1914.

Salé el Sol á las 4,50.
Se pone á las 19,48.
Salé la Luna á las 18,26.
Se pone á las 2,6.

SANTORAL.—La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, Santos Cirilo y Metodio, obispos; Santos Numeriano, Miguel de los Santos, Antonio, María, Zacarías y el beato Pedro de Luxemburgo, confesores; San Agatón y Santas Cirila y Trifina, mártires, y Santa Filomena, virgen.

SAN DOMICIO, mártir.

Juliano, el apóstata, al ir á la guerra con los sirios, iba por el mismo camino persiguiendo y castigando á los cristianos que encontraba.

Un virtuoso y santo anacoreta, que hacía muchos años vivía retirado en una cueva, ocupado en la oración y la penitencia, fué denunciado á Juliano, y éste ordenó que el anacoreta Domicio fuese inmediatamente degollado.

San Domicio recibió la muerte el día 9 de julio del año 363.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

Comenzó á las diez y cuarenta y cinco, bajo la presidencia del alcalde, vizconde de Eza.

La plaza de España.

El alcalde da algunas explicaciones acerca de una moción que presenta interesando al Ayuntamiento la oportuna autorización para las gestiones de cesión de terrenos de la plaza de España.

Después de algunas aclaraciones del señor García Cortés, es aprobada la moción.

Discurso necrológico.

El vizconde de Eza pronuncia un sentido discurso necrológico en memoria del ex concejal D. Ramón de Gabriel, fallecido hace días, acordándose por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación.

La suscripción á Galdós.

Después de una amplia discusión, en la que intervinieron los Sres. Antón, Trompeta, Cortés, García Cortés, Bellido, Marcos y Mesonero Romanos, se desecha un voto particular de los concejales de la Defensa social, oponiéndose al dictamen y una enmienda á éste, en la que el Sr. Bellido proponía que las 5.000 pesetas que se piden para el homenaje á Pérez Galdós sean pagadas particularmente por los cincuenta concejales.

El dictamen quedó aprobado.

Proposiciones.

Pasaron á estudio de las respectivas Comisiones las proposiciones siguientes:

Una del Sr. García Cortés para que se solicite de la superioridad que acceda á la petición de los vecinos del puente de Valdecañas, que desean se les incorpore á la vecindad de Madrid.

Otra del Sr. Samperio para que se acuerde la urbanización y empedrado de la calle de Juan Pantoja.

Otra del Sr. García Cortés, á fin de que se convoque nuevo concurso para el servicio de conservación y entretenimiento del alumbrado del parque de Madrid, por haber terminado el tiempo del contrato que existía.

Otra del Sr. Díaz Agero para que las vacantes que ocurran en la Asesoría municipal se provean por oposición.

Otra del Sr. Noguera para que, de conformidad á lo consignado en el art. 29 de los Estatutos del Colegio municipal de San Ildefonso, se nombren meritorios de las Oficinas centrales á varios alumnos del mismo.

Otra del Sr. Blanco Parrondo para que se establezcan enseñanzas de escuelas al aire libre en los parques del Oeste y de Madrid.

La cuestión del pan.

El señor vizconde de Eza da cuenta al Concejo del conflicto relativo á la cuestión del pan, afirmando que está tranquilo de haber cumplido con su deber.

El Sr. Noguera protesta de las manifestaciones hechas en el Senado por el Sr. García Molinas, afirmando que todos los concejales han ayudado siempre al alcalde en su gestión, pidiendo el testimonio del mismo señor alcalde.

Se lamenta del contenido de la nota oficiosa publicada por la Prensa, en la que se declara que el Ayuntamiento no tenía medios para oponerse á la subida del precio del pan.

Hace historia de la forma en que hacían esas denuncias los tahoneros entre sí.

Se queja de que el alcalde se haya mostrado débil ante el conflicto, y le excita á que se ocupe de la instalación de la tahona reguladora.

El señor vizconde de Eza contesta al señor Noguera, explicando su actitud y lamentándose de la falta de consideración de los tahoneros al elevar el precio del pan sin esperar al fallo de la Comisión investigadora nombrada á instancia del mismo gremio.

Demuestra que no ha habido ferrencia de actitud al plantearse el primer conflicto y al presentarse el último.

Dice que ó resuelve para lo sucesivo el conflicto del pan, ó se marcha á su casa.

Añade que se puede resolver con lo propuesto por su moción, que ya conocen nuestros lectores, y se lamenta de que estos conflictos sólo se producen y repiten en Madrid.

El Sr. Noguera insiste en su protesta contra el discurso del senador Sr. García Molinas, y pide, en nombre de la minoría republicana, que declare el alcalde si algún concejal le ha puesto dificultades á su gestión.

El señor alcalde declara que siempre ha encontrado una noble ayuda en todos y cada uno de los concejales.

El Sr. Afón estima que la protesta del pueblo ha sido justa; pero que las autoridades han dejado indolentes á los industriales.

Refiere los abusos cometidos en una tahona de la calle del Espíritu Santo, y se lamenta de la imprevisión de las autoridades.

El Sr. Besteiro estima gloriosa la jornada del día de San Pedro.

Estima que la subida del precio del pan obedece á que por la Alcaldía se le ha dado la impresión de la poca firmeza en el criterio del alcalde y añade que es defensor de los patronos tahoneros.

El señor vizconde de Eza dice que en su moción expresa lealmente su opinión.

Protesta de la eterna minoría en que se coloca el vecindario al pedir que el Ayuntamiento cuide de algo que á él sólo le corresponde exigir.

Añade que su moción no agrada ni á patronos ni á obreros; por lo mismo que es equitativa.

Explica las razones que tuvo para no incautarse de las tahonas.

El Sr. Llorente estima que los tahoneros han faltado á toda clase de consideraciones para con el vecindario y las autoridades.

Estima justificada la protesta seria del vecindario; pero censura los actos revolucionarios realizados por elementos extraños.

Se queja de la lenidad con que procedió el alcalde, y dice que dándole este ejemplo, las autoridades se exponen á que los industriales perjudicados puedan llegar el día de mañana á tomar represalias en las clases elevadas.

El señor alcalde se defiende de que no se tratase con energía á las mujeres que le visitaron el día de la subida del pan.

El Sr. Mesonero Romanos pide que cuanto antes se debe discutir la moción del alcalde.

Se lamenta de la forma en que se ha producido parte del vecindario en los últimos días.

Varios concejales interrumpen al orador, recordándole que en tiempo de los liberales se produjeron actos análogos.

El Sr. Bellido hace suyas casi todas las manifestaciones del Sr. Llorente.

Pide al alcalde que todas las multas impuestas se cobren.

El Sr. Cortés también se adhiere á las manifestaciones de los Sres. Llorente y Bellido.

El Sr. García Cortés, en nombre de los socialistas, se muestra contrario al criterio de los oradores anteriores, y aplaude la actitud del pueblo, que hizo menos de lo que debió hacer.

(Grandes murmullos y protestas de todos los laños del concejo, que corta el alcalde con la campanilla.)

Dice que el pueblo está indefenso por las autoridades, que ninguna cumple con su deber.

Sigue elogiando al pueblo, que no asaltó joyerías, sino que se limitó á asaltar las tahonas.

VERDI

(Su vida y su gloria.)

Adaptación musical con trozos de las obras más célebres del inmortal maestro.
Acontecimiento musical cinematográfico.
Estreno el domingo en el GRAN TEATRO.

LA CORRIDA DE AYER

JOSELITO MATA SIETE TOROS

Y corta dos orejas.

Lo sucedido antes de comenzar la corrida era de suponer. Si la plaza hubiera tenido cuarenta mil entradas, las cuarenta mil se hubieran visto favorecidas.

Desde que los carteles anunciaron que José Gómez (Gallito), atendiendo á los ruegos de varios aficionados, estoquearía seis toros, con fiando más bien en la indulgencia del público que en sus propios merecimientos, no ha cesado un momento el público de buscar intrigas para adquirir billetes.

Y es que el caso es extraordinario y no tiene precedentes en la historia. José Gómez (Gallito), el torero tan discutido por un partido y por otro tan apasionado, llega á los diez y nueve años de edad á tener contratado, cuando no lleva aún dos años de alternativa, los toros, y estoquea, como luego veremos, siete toros.

Las grandes figuras que la historia taurina conserva en sus más brillantes páginas para admiración de futuras generaciones, no pueden avalorar los hechos de aquellas con un dato de la valía del presente.

Fueron pocos—y de esto hablaré algo mañana—los privilegiados que se encerraron en un caso taurino con seis ó más fieras; pero á la edad que lo efectuaron, tal vez éste muchacho haya dado muerte á un número grande de toros, ó esté en su casa, retirado y hastiado ya de tantas ovaciones.

Ayer se nos presentó el gran José á matar seis toros de D. Vicente Martínez, y teniendo encerrado un toro más de igual ganadería.

A las cinco en punto, cuando está todo el mundo en sus localidades y los de solera se preparan á aguantar un sol africano, sale José con su séquito, oyendo palmas.

Después del pasetío sale el PRIMERO

«Comedido», negro bragao, núm. 66, bueno de tipo y lámina, alto de agujas. José, en tablas del 1, da cuatro verónicas, estupendas dos de ellas, un farol y una navarra.

En el alivio de un jinete hay una larga, una media verónica colosal y un sin fin de adornos y filigranas, que la gente ovaciona al por mayor.

Vuelve á tomar los palos el niño prodigio, clavando al cuarteo un par en lo alto, de dentro afuera, y en unos seis metros de terreno, otro par bárbaro.

Y, finalmente, se sube en el estribo de la barrera, y en la misma forma, otro aun más superior.

Sombreros, palmas, etc., etc.

Uno por bajo; uno de pecho, piramidal; cinco pases más y asunto dominado, quedando el de Martínez más suave que un guante.

Lo saca á los medios con pases de pitón á pitón, y cuando nuevamente vuelve á las tablas, después de un «¡va por ustedes», señores!», mete media estocada, lagartijera, clásica; pide la «espá» de matar y la enterra casi toda en la propia «mataera».

Agarra un pitón y cae el enemigo. Palmas y pañuelos pidiendo la oreja.

SEXTO

Cuando llevamos cinco cuartos de hora de corrida se meten en el callejón todos los peones, quedando únicamente Blanquet, y se da suelta á «Tresmindo», berrendo en negro, al que José da cinco verónicas, siendo la tercera y cuarta inmejorables.

Se adorna en el primer tercio el espada, que está, como siempre, muy artista, filigraneando con el capote y haciendo con el berrendo lo que quiere.

Al terminar el tercio, el pueblo ovaciona á Blanquet, que ha trabajado mucho y muy bien toda la tarde.

Coge los palos José, pasándose sin clavar, y acudiendo á la salida Blanquet, único que está en el ruedo.

El espectáculo de no estar en el ruedo más que el espada y un peón, es precioso.

Coge un sombrero de paja, y obliga el muchacho á que le acuda el toro, y en la reunión deja un par bueno al cuarteo.

El pueblo pide un séptimo toro. Otro par en la misma forma, superior, y el espada entrega á su peón un par de palos, preparándole José muy bien el toro, y dejando el banderillero un gran par.

La plaza, toda en pie, ovaciona á los dos toreros, José y Blanquet, que saludan descubiertos.

Brinda Gómez en el centro del redondel y, solo con el berrendo, realiza una faena indescriptible, colosal, estupenda, quedándose largo rato mirando al bicho.

Luego se agarra á un pitón, entrándole en tablas con una estocada entera, de la que muere á las seis y treinta y cinco. Ovación y oreja.

En el centro del ruedo oye una imponente ovación, cuando sale el

SEPTIMO

Otro de Martínez, que viste de luto y que es el más buey de la serie, y sale suelto de la caballería.

Hay una preparación para obligar al bicho á que entre á la picardía, en la que la multitud otorga abundantes palmas á José.

Aunque tardeando, toma cuatro varas, entrando á la última porque le obliga Camero diciendo un estentoreo; ¡jú! y tirándole la castora.

En quites, también algo bonito, que al

José queda solo en el ruedo cuando tomó los palos, y llamando desde los medios á «Barrabás», quiebra sin clavar, y quebrando otra vez, mete el par más fino y estupendo que se pueden imaginar ustedes.

Viene luego uno al cuarteo con finura inmensa, y de dentro á fuera otro colosal, estupendo, clase extra, no dejando de oírse las palmas.

Solo también en el ruedo, empieza dando dos por alto y uno ayudado; otro por alto, sublime; luego viene un molinete; unos pases por bajo, otros de rodillas, desafiando al enemigo.

Le limpia la baba. ¡A alguno haría falta también que se la limpiara, porque el entusiasmo es grande!

Media trasera, entrando bien. Ovación. A las seis menos cuarto se arrastra el tercero.

CUARTO

Coralino, núm. 48, negro, fino como un coral.

Joselito veroniquea; pero como el de Martínez no parece que es gustoso de estas camelancias, manda que los de la mona se las entiendan con él.

Cinco picotazos aguanta, entrando siempre de largo á los jacos, siendo lo mejor del capoteo del espada de turno constante una parada en seco al burel y el último lance, en el que se ciñe á los costillares, girando el cuerpo del espada como un tornillo.

Cantimplas y Ortega llenan su cometido en el segundo acto.

A las seis menos ocho sale á matar por cuarta vez.

Los primeros pases son unos telonazos por bajo para dominar.

A los cinco muletazos está ya completamente dominado el asunto y hay un pase de rodillas, emocionante, metido en los pitones, agarrándose una vez á un pitón y permaneciendo largo rato en esta postura, impávido, imperturbable, mientras la ovación suena cada vez más y más.

¡El delirio!

Más de media estocada en la propia yema, que lo hace polvo.

El pueblo pide por aclamación la oreja, y el presidente que es un aficionado muy inteligente, le otorga el galardón, entre atronadora ovación.

Son las seis y un minuto.

QUINTO

«Nevadito», negro, zaino, núm. 13.

José, en tablas del 1, da cuatro verónicas, estupendas dos de ellas, un farol y una navarra.

En el alivio de un jinete hay una larga, una media verónica colosal y un sin fin de adornos y filigranas, que la gente ovaciona al por mayor.

Vuelve á tomar los palos el niño prodigio, clavando al cuarteo un par en lo alto, de dentro afuera, y en unos seis metros de terreno, otro par bárbaro.

Y, finalmente, se sube en el estribo de la barrera, y en la misma forma, otro aun más superior.

Sombreros, palmas, etc., etc.

Uno por bajo; uno de pecho, piramidal; cinco pases más y asunto dominado, quedando el de Martínez más suave que un guante.

Lo saca á los medios con pases de pitón á pitón, y cuando nuevamente vuelve á las tablas, después de un «¡va por ustedes», señores!», mete media estocada, lagartijera, clásica; pide la «espá» de matar y la enterra casi toda en la propia «mataera».

Agarra un pitón y cae el enemigo. Palmas y pañuelos pidiendo la oreja.

SEXTO

Cuando llevamos cinco cuartos de hora de corrida se meten en el callejón todos los peones, quedando únicamente Blanquet, y se da suelta á «Tresmindo», berrendo en negro, al que José da cinco verónicas, siendo la tercera y cuarta inmejorables.

Se adorna en el primer tercio el espada, que está, como siempre, muy artista, filigraneando con el capote y haciendo con el berrendo lo que quiere.

Al terminar el tercio, el pueblo ovaciona á Blanquet, que ha trabajado mucho y muy bien toda la tarde.

Coge los palos José, pasándose sin clavar, y acudiendo á la salida Blanquet, único que está en el ruedo.

El espectáculo de no estar en el ruedo más que el espada y un peón, es precioso.

Coge un sombrero de paja, y obliga el muchacho á que le acuda el toro, y en la reunión deja un par bueno al cuarteo.

El pueblo pide un séptimo toro. Otro par en la misma forma, superior, y el espada entrega á su peón un par de palos, preparándole José muy bien el toro, y dejando el banderillero un gran par.

La plaza, toda en pie, ovaciona á los dos toreros, José y Blanquet, que saludan descubiertos.

Brinda Gómez en el centro del redondel y, solo con el berrendo, realiza una faena indescriptible, colosal, estupenda, quedándose largo rato mirando al bicho.

Luego se agarra á un pitón, entrándole en tablas con una estocada entera, de la que muere á las seis y treinta y cinco. Ovación y oreja.

En el centro del ruedo oye una imponente ovación, cuando sale el

SEPTIMO

Otro de Martínez, que viste de luto y que es el más buey de la serie, y sale suelto de la caballería.

Hay una preparación para obligar al bicho á que entre á la picardía, en la que la multitud otorga abundantes palmas á José.

Aunque tardeando, toma cuatro varas, entrando á la última porque le obliga Camero diciendo un estentoreo; ¡jú! y tirándole la castora.

En quites, también algo bonito, que al

pueblo agrada, empezándose á pedir cuando el espada, que es incansable, va á paso y deja un par al cuarteo, bueno que dan los mansos, salvándose José, tando con el cuerpo.

Vista y arte, afición, valentía, y ustedes lo que yo me deje, al correr de piz, pues me va á dar el calambre de los cribrados, de tanto dale que te pego biendo.

Otro par del espada y uno de Ortega. Solo, sin ayudadores, hace una faena la que se apodera del sujeto, que es íntegramente y esta más quedado que el palo del teleguano.

Un pinchazo arriba, que el toro otro, encogiéndose; otro, en el que se atrás al sentir el pinchazo, media «mataera».

Descabella, al tercer intento, con la tilla.

Ovación y salida en hombros por la plaza de Madrid.

A las siete en punto fue atrastado el timo toro muerto á manos de José, empleó en cada bicho un cuarto de hora. ¡Qué niño! ¡Torero! ¡Banderillero! ¡Tador!

¿Falta algo?

El domingo, seis novillos de Pérez Negro para Julian Sáinz (Salerni), José (Valencia) y Miguel Freg. de Méjico, en esta plaza.

P. ALVAREZ

GRAN TEATRO del cine teatro

EXITO FORMIDABLE Y ARTISTICO

LA MUJER DESNUDA

Exclusiva de esta Empresa.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario

MARINA.—Ley regulando el ascenso de los capitanes, tenientes de navío y aspirantes profesores de las Escuelas de la Armada.

—Otra derogando el artículo 67 de la ley de agosto de 1885, y suprimiendo, por consiguiente, la redención a metalico del servicio de la Armada, á partir del reemplazo de los

HACIENDA.—Ley (rectificada) autorizando al Gobierno para adquirir, sin las limitaciones de subasta, la casa palacio de Sta. Teza Real el Infante don Carlos de Borbón con destino á Presidencia del Consejo de ministros.

—Otra (idem) concediendo un suplemento de crédito de 200.000 pesetas al presupuesto del ministerio de Estado para socorro de pañoles, que se concede con motivo de los cesos de Méjico.

—Otra (idem) concediendo un crédito ordinario de 249.581,47 pesetas al presupuesto del ministerio de la Gobernación, satisficacer á la Compañía Telegraph Construction and Maintenance el importe de la segunda serie de trabajos de recomposición, tendido y balizamiento de cables.

—Real orden aprobando la liquidación de la renta del timbre del Estado, correspondiente al ejercicio de 1911.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar á las Cortes un proyecto de ley creando el Registro de la Propiedad de Puerto de Cabras, en la isla de Fuerteventura, perteneciente al territorio de la Audiencia de Las Palmas (Canarias).

—Otro disponiendo se considere subsistente en las diócesis no arrepleadas el patronato real sobre los curatos y beneficios curiales pertenecientes á los establecimientos de Beneficencia é Instrucción pública. Ayuntamiento de Común de vecinos, á que se refiere el artículo 17 del real decreto concordado de 17 de febrero de 1867.

—Otro declarando jubilado á D. Manuel Varro de Valencia y Olmedo, jefe superior del Cuerpo de Prisiones, con la categoría de Administrador civil de tercera clase.

—Otro promoviendo á la dignidad de canónigo, vacante en la santa iglesia catedral de San Juan de los Rios, al presbítero licenciado D. Juan Fanjul y Camino, canónigo de la misma iglesia.

—Otro nombrando para la canonjía vacante en la santa iglesia catedral de Logroño á Ventura Cañizares del Rey.

—Otro ídem id. vacante en la santa iglesia catedral de Covadonga á D. Arturo Ariza y González.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLE ARTES.—Real decreto disponiendo que los jueces de los Tribunales de oposiciones, tras desempeñar las funciones á que podrán actuar como opositores á plazas dependientes de este ministerio.

GUERRA.—Real orden disponiendo vuelvan á Fortunato Areta las 500 pesetas que depositó para reducir el tiempo de servicio en filas de su hijo Agapito Areta.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Instrucción pública.—Subsecretaría.—Real decreto disponiendo que los aspirantes admitidos para tomar parte en las oposiciones para proveer la plaza de profesor de término de Electricidad y Magnetismo y Electricidad, vacante en la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de esta villa.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEBASTIAN

ha satisfecho por sus intereses durante el mes de junio.

Pesetas. 76.843.

Los Madrazo, 34, pral. Madrid. Tel.

GUIA PARA VIAJEROS Y COMPRADORES

AGENCIAS DE VAPORES

R. M. S. P. MALA REAL INGLESA
P. S. N. C. COMPAÑIA DEL PACIFICO
 Vapores correo para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacifico hasta el Callao.

Vapor.	T. salida.	SALIDAS DE		
		Coruña.	Vigo.	Lisboa.
Aragón...	9.588	12 Julio.	12 Julio.	14 Julio.
Orizaba...	8.075	13 »	14 »	15 »
Andes...	15.044	19 »	19 »	20 »
Demerara.	11.481	21 »	21 »	22 »

Tercera clase al Brasil y Argentina, 90 y 100 pesetas.
 Oficinas: Calle del Arenal, 16, Madrid.

ALUMBRADO

Para Casas de Campo no hay alumbrado que supere al de incandescencia por gasolina. Es inexplosivo é ininflamable, y no produce humo ni olor. Lámparas para todo servicio hasta 500 bujías.—Catálogos gratis.
Laorden y C.ª, Fuentes, 9 (antes Atocha, 43, Madrid).

APARATOS FOTOGRAFICOS

MAQUINAS FOTOGRAFICAS
 Placas, papeles, productos y cartulinas. Trabajos de laboratorio y composuras.—Casa económica. **Elias Sangüé, Cádiz, núm. 7.**
«THE CASTLE»

ARTICULOS PARA NIÑOS

N. DE LA FUENTE
CARRETAS, 31 Y CARRETAS, 22.
 Especialidades en ropitas y géneros de punto interiores y exteriores exclusivos para niños. **PIDANSE CATALOGOS.**

AUTOMOVILES

AUTOMOVILES LIGEROS
PEUGEOT
 BICICLETAS Y MOTOS
G. R. Peñalver.—Castellana, 6 duplicado.

BELLAS ARTES

Casa Pontes descuenta 20% en todos sus artículos para Pintura y Dibujo, para aferrar sus almacenes y dar cabida a nuevas remesas. **Carmen, 6.**

BISUTERIAS

«LA BOHEMIA»
Altas novedades en bisutería
SAN BERNARDO, 36.

EFFECTOS DE VIAJE

Fábrica de Artículos de Viaje
 Se hacen composuras y encargos.
Fuencarral, 8 y Barco 1.

CORSETERIAS

Para señoras gruesas
 Conviene usar «La Brassiere Reductrice» JUNON.—Reduce el pecho á sus proporciones normales y da al busto graciosa forma.—Pedidla en la tienda de corsés «La Fleur de Lis».
ESPOZ Y MINA, NUM. 10.

ESPECIFICOS

KALMINE
 Jaquecas, Neuralgia, Dolores de cabeza, Lumbago, Dolores de nuca, Reumáticos, Fiebre. En caja de 1, 2, 6, 12 sellos. Se vende: Madrid, Farmacia Borrell, P.ª del Sol, 5, prals. farmis.

LOZA Y CRISTAL

VAJILLAS GRANDES
 Surtidos nuevos dibujos. Juegos de café. Juegos de lavabo. Objetos para regalo. Todo muy barato.—Calle de Espoz y Mina, número 40, esquina á la plaza del Angel.

NEGOCIOS

NEGOCIO
 Seguro administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan 50 al mes. Informes gratis. **La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, núm. 14, principal; de 10 á 12 y de 5 á 6.**

OPTICA

VILLASANTE
PRÍNCIPE N.º 10
 Gemelos prismáticos de Flamarión para campo y marina; gran luz, 90 á 150 pts.

PRESTAMOS

HIPOTECAS
 sobre fincas en Madrid, al 5 por 100 anual. Desenganfo, 9 al 13, pral.; de cinco á ocho. **TELEFONO 4.682.**

RELOJERIAS

RELOJES DE TODAS CLASES
 COMPOSTURAS GARANTIZADAS
M. ALONSO.—PRECIADOS, 32

SALDOS

FLORES, PLUMAS Y ADORNOS
 En general, para sombreros de señora. **GRANDES SALDOS**
COLEGIATA, 2 y 4.

¡Señoras! No dejad de visitar esta casa para cascos y sombreros.—Bolsillos moharré, á 4 pesetas.
PALACIO DE LA MODA
MONTERA, 36, PRINCIPAL

SOMBREROS

FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA
PARA CABALLERO Y NIÑO
CALLE DE LA COLEGIATA, 9

Unica Casa en España
 que se dedica exclusivamente al lavado, arreglo y venta de JIPIS.
 Carretas, 5 principal.—BLAS ALONSO

TAPICERIAS

ARTICULOS DE TAPICERIA
 GENEROS LAVABLES PARA CASAS DE CAMPO
Gran surtido en pantallas.
 Teléfono núm. 4.337.
22, CABALLERO DE GRACIA, 22.

TEJIDOS

ALMACEN DE TEJIDOS
 Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto.
Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

Interesa á las Señoras
 Visítad la monstruosa liquidación que está haciendo la antigua **CASA PALACIOS**
Arenal, 26.—ALMACEN DE TEJIDOS

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

A las cuatro menos cuarto ocupa la Presidencia el general Azcárraga, y comienza la sesión.

Escasa concurrencia de senadores. Ocupan el banco azul los ministros de Fomento y de Instrucción pública.

Ruegos é interpellaciones.
 El Sr. POLO y PEYROLON comienza á explicar un ruego.

El PRESIDENTE llama la atención del Sr. Polo para que no vuelva la espalda á la Mesa.

El Sr. POLO dice que tiene en el bolsillo un B. L. M. del ministro de la Gobernación ofreciéndole venir á primera hora á la Cámara, pero no está, á pesar de lo cual explica el ruego.

Después, hablando extensamente de la pornografía, hace las delicias del escaso número de senadores que le escuchan, y que rien ante las donosnas ocurrencias del profesor de Etica, que á sí mismo se llama varias veces.

Entrán en la Cámara los ministros de la Gobernación y de la Guerra.

El Sr. POLO sigue ocupándose de los espectáculos, y con verisimo presenta las escenas de los cafés-concieros, de las representaciones de variedades y de las obras teatrales del género chico más ó menos alegre.

El PRESIDENTE advierte al orador que lleva un cuarto de hora hablando, y es mucho para una pregunta.

El Sr. POLO ofrece ser breve, y termina rogando al ministro de la Gobernación excite el celo del director de Seguridad para que se apliquen las leyes de represión de la pornografía.

El ministro de la GOBERNACION manifiesta que se han realizado esas visitas á casas que no cita para no hacerles reclamo, pero cuya lista particularmente entregará al Sr. Polo.

También asegura que se recogen folletos y revistas, y algunas de éstas han dejado de publicarse por las multas impuestas. Pero la producción todavía es mayor que puede serlo la actividad en las recogidas.

En cuanto á espectáculos, no es posible ejercer la acción preventiva; pero asegura que, después de delinquir, no deja de presentarse el castigo, á pesar de que el público es el primero en amparar á esas artistas.

Cita el caso de una multa impuesta por él á una artista, la cual alardeó de que no pagaría las cien pesetas; pero las pagó cuando un inspector de Policía se presentó en su casa en un coche, dispuesto á llevarla á la cárcel. Pero, añade, fué preciso resistir influencias de personas respetables é influyentes, que pedían fuese levantada la multa á la artista referida.

El Sr. MORAL pide se arregle el canal del Arama, que por agrietamientos tiene filtraciones y no puede regar el término de Ciempozuelos.

El ministro de Fomento asegura que por el ingeniero encargado del canal se está haciendo el presupuesto, y en breve se realizarán los revestimientos necesarios para evitar las filtraciones.

Se retira el ministro de la Gobernación, y ocupa el banco azul el de Estado.

El conde de RIUDOMS pide guarnición para Albacete, fundándose principalmente en la economía que resultaría para dar el destacamento al penal de Chinchilla, en lugar de la forma en que hoy se hace.

El ministro de la GUERRA expone su buen deseo; pero hace constar la dificultad de atender á todas las poblaciones que piden guarnición.

El marqués de ALBAIDA hace algunos ruegos de interés para la provincia de Salamanca.

El ministro de la GUERRA ofrece, en lo que á él afecta, atender el ruego, y poner en conocimiento de sus compañeros lo que á los mismos se refiere.

ORDEN DEL DIA

Continúa el debate del dictamen sobre el proyecto de ley relativo á la suspensión de pagos de las Compañías de ferrocarriles.

Leído el dictamen reformado, el presidente de la Comisión, Sr. LASTRES, explica el alcance de las modificaciones, aprovechando su intervención para recoger y rechazar las alusiones personales del Sr. Dávila, dirigidas á defender la proposición incidental, y que el presidente de la Comisión considera le agraviaron.

El Sr. DAVILA rectifica, explicando el alcance de sus frases, que ha considerado molestas el Sr. Lastres.

Dice que el proyecto, tal como estaba presentado, le parecía muy malo, y que modificado el dictamen le parece menos malo, pero no conveniente.

El Sr. ROYO VILLANOVA, por la Comisión contesta al Sr. Calabuig.

Expone los varios aspectos del problema, para demostrar razonada y documentadamente la necesidad de que intervenga el Estado en cuanto se refiere á la defensa de intereses del público, y además hasta por el buen crédito nacional.

El Sr. CALABUIG rectifica.

El Sr. CALBETON retira las enmiendas que tenía presentadas y combate la totalidad del dictamen reformado.

Niega que sea inferior á los extranjeros el Código de Comercio español.

Cita los casos del Banco Francoespañol y la Vasco-Castellana, en los que el ahorro español fué defraudado por Sociedades constituidas al amparo de leyes francesa é inglesa.

Piden sean aclarados algunos párrafos, que estima son de dudosa interpretación.

El Sr. LASTRES contesta defendiendo el dictamen. Asegura que está redactado el proyecto con bastante claridad, para que no se dude respecto á que la acción de los obligacionistas, especialmente concedida en esta ley, sólo alcanza cuando es ejecutada por todos en grupo en acción común.

Asegura que esta ley no deroga las prescripciones del Código de Comercio, y recuerda que con motivo de la ley de Alonso Martínez, el propio orador se opuso á una enmienda, por la que se trataba de autorizar la suspensión por quita, entendiéndose que no puede admitirse más que por espera.

Retiradas todas las enmiendas, se pasa á la discusión por artículos.

Son aprobados los artículos sin discusión, quedando aprobado el proyecto de ley, y sobre la mesa para votación definitiva.

Pavimento de Madrid.

Se pone á discusión el dictamen acerca del proyecto de ley autorizando al Gobierno para adjudicar el concurso para la construcción de las obras de mejora de los pavimentos de Madrid.

El Sr. RUIZ JIMENEZ consume el primer turno en contra del dictamen.

Por ser la única forma reglamentaria, hace uso de la palabra; pero no trata de impugnar el dictamen, sino el que se haga constar la intervención del orador, en la iniciativa de esta mejora para Madrid, debida al partido liberal.

Censura que se separe del proyecto la parte referente al subsuelo, pues sin la construcción de las galerías subterráneas, para conducción de cañerías y cables, será tirar el dinero que se gaste en pavimentos.

Cita las calles de Peligros y Mayor como las en que es mayor la complicación de conducciones subterráneas.

Asegura que en Madrid se hacen 18.000 calas al año con conocimiento de la Administración y del 30 al 40 por 100 fraudulentamente, sin conocimiento de la Administración.

De la lectura de datos deduce que en cuatro años se han abierto en los pavimentos de Madrid 317 kilómetros de calas.

de las conducciones de agua, gas, electricidad, teléfonos y demás que obligan á levantar el pavimento actualmente para reparaciones.

Termina diciendo que no es más extenso, pues ni debe ni puede combatir el proyecto que fué debido á la iniciativa del partido liberal, y que este Gobierno ha recogido y producido, por lo que le felicita.

Quedan en la Cámara veinte senadores, y únicamente el Sr. Prast de los elegidos por Madrid.

El ministro de FOMENTO declara que, efectivamente, este proyecto es debido á la iniciativa del partido liberal, y que el actual Gobierno lo ha recogido con el mayor entusiasmo.

Considera un agravio para cuantos han intervenido en el expediente, y á él, principalmente, la suposición de imprevisión, por no tener en cuenta que se destruiría el pavimento, si hubiesen de hacerse calas; pues están de sentido común, que es lo mismo que calificar de ineptitud á los que eso no hubiesen tenido en cuenta.

Cita la parte del proyecto que previene este caso; pero teniendo presente que los técnicos del Consejo de Obras públicas, en informe brillante, que no lee por lo avanzado de la hora, se muestran contrarios á eso que llama el Sr. Ruiz Jiménez galerías, y proponen otros medios de evitar las calas en el pavimento, que no tienen los peligros de aquellas galerías, que han sido de plano rechazadas.

En el proyecto se previene que antes de hacer el pavimento de cada calle, se resolverá el problema de las conducciones, aplicando en cada caso el procedimiento más apropiado.

También dice que no se propone en el proyecto hacer una obra impremeditada, sino que responde á un plan completo y detallado.

Al terminar declara que, como ministro, le correspondió resolver; pero profano en la materia, en modo alguno podía discrepar del unánime parecer de los técnicos, que de modo tan brillante razonaron las conclusiones del Consejo de Obras públicas, á las que se atiene el dictamen.

El Sr. RUIZ JIMENEZ rectifica, reconociendo las excelentes dotes de los que forman el Consejo de Obras públicas; pero sobre esas opiniones está la facultad del Parlamento.

Todavía tiene la duda de si se harán los estudios referentes al subsuelo antes ó después de los de pavimentación.

El ministro de FOMENTO, al rectificar, declara que no se hará ni en una calle la pavimentación sin preceder las obras del subsuelo, para tener la garantía de que no será preciso abrir calas.

El Sr. GARCIA MOLINAS dice que la adición del art. 15 á la ley de Presupuestos, hecha por los conservadores, ha sido causa de que no esté ya resuelto el problema de la pavimentación.

El Sr. PRAST declara que, aun cuando en principio estaba conforme con el sistema de las galerías, propuesto por el Sr. Ruiz Jiménez, no le asusta el proyecto, pues en varias capitales europeas y de América ha visto reparar calas en forma que no queda señal.

Sin más discusión se aprueban los artículos y queda aprobado el proyecto y sobre la mesa para votación definitiva.

Acuerda el Senado reunirse en Secciones en la sesión próxima.

Dada cuenta del despacho ordinario, y leído el orden del día para la próxima, se levanta la sesión á las ocho y cinco minutos.

EN EL CONGRESO

LA SESION

El Sr. González Besada abre la sesión á las cuatro en punto de la tarde.

En el banco azul, el ministro de Hacienda. En los escaños, regular concurrencia.

Ruegos y preguntas.

El ministro de HACIENDA hace suyas las palabras del Sr. Sánchez Guerra, contestando al Sr. Lerroux, acerca de la interpellación anunciada por el jefe de la minoría radical.

Defiende al director general de Aduanas, diciendo que goza de su confianza, y que,

resolviendo la Dirección más de mil expedientes anualmente, nada quiere decir que en siete años se revocasen por los Tribunales superiores ochenta de aquéllos.

El Sr. LERROUX dice que hoy no puede explicar la interpellación porque no ha traído las pruebas y para dejar al ministro se provea de los datos precisos para contestarle.

Lamenta que el funcionario contra quien va dirigida la interpellación quede bajo el peso de las acusaciones lanzadas; pero teniendo que ausentarse de Madrid hoy mismo, le es imposible explicar la interpellación.

El ministro de HACIENDA insiste en sus manifestaciones en defensa del director general de Aduanas.

El Sr. BELLAUNDE se ocupa del reglamento de Policía minera, examina varios artículos y demuestra la necesidad de la reforma de aquéllos, especialmente los referentes á la parte facultativa y la relacionada con los capataces de minas.

El Sr. NOUGUES formula varios ruegos, entre ellos uno pidiendo auxilios para los pueblos del Priorato, cuyas viñas han quedado destruidas por la filoxera.

El ministro de HACIENDA promete hacer cuanto pueda en favor de los pueblos del Priorato.

El Sr. ORTEGA Y GASSET pide datos relativos á la creación del Ejército colonial.

El Sr. SIMO vuelve á tratar de los soldados de cuota, quejándose amargamente de que el Gobierno no resuelva de una vez este asunto.

Se ocupa asimismo de la cuestión del arroz, lamentándose de la escasa publicidad que se da á los asuntos que significan algo para los intereses materiales.

Con este motivo se ocupa del acuerdo adoptado últimamente por la Junta de Aranceles y Valoraciones respecto á la admisión temporal de los desperdicios del arroz, llamando la atención del señor ministro de Hacienda.

También pide al señor ministro de Fomento algo relacionado con el funcionamiento de la Escuela de Peritos agrícolas de Valencia.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA contesta en lo relativo á los soldados de cuota y su situación en nombre del Gobierno.

Declara que á partir del dictamen emitido en esta cuestión por el Consejo de Estado, se han aportado nuevos é interesantes datos al expediente, de los cuales no es posible prescindir.

No puede entrar en la discusión del fondo del asunto, ni adelantar ni siquiera parte de la solución que en su día haya de ser adoptada. Sin embargo, afirma que á este Gobierno no le corresponde declarar si, cuando fueron llamados los soldados de cuota, se estaba en las circunstancias extraordinarias señaladas como indispensables por la ley para aquel llamamiento, puesto que por cinco veces lo declaró el Gobierno liberal.

Lo que á este Gobierno incumbe aclarar es si continúan ó no las circunstancias exigidas por la ley para obligar á los soldados de cuota á ir á Africa.

Lo del Colegio Alemán.

El Sr. PORTELA interviene en esta interpellación, que ya se tenía por olvidada.

El fondo de su discurso se encamina á probar que no es posible asimilar al Colegio Alemán con los establecimientos análogos de Alemania.

La PRESIDENCIA propone la prórroga de la sesión, y el Sr. Burell dice que no hay número.

La mayoría pide votación nominal, y el acuerdo se adopta por 86 votos.

El Sr. PORTELA continúa su discurso. Sostiene que el Colegio Alemán, cuyo elogio hace, no reúne aquellas condiciones de bondad que tienen otros Centros docentes de España en cuanto afecta al bachillerato.

No censura ni al Profesorado ni la enseñanza del Colegio Alemán; pero el programa, el plan de estudios vigente en él, son insuficientes como preparación para los estudios de nuestras Universidades.

vulneran los principios de la soberanía política.

Estos privilegios perjudican á otros Centros docentes y crean un estado violento para el Profesorado español.

Este privilegio es atentatorio al art. 2.º de nuestra Constitución.

La real orden del Sr. Bergamín no responde á fines de cultura ni de igualdad en la enseñanza; pero merma, en cambio, los derechos de la soberanía política, creando un estado de perturbación en la enseñanza oficial.

Las mismas palabras de S. S. prueban que no está convencido de la bondad de su obra.

Termina asegurando que serán origen de disgustos y protestas las declaraciones del ministro, porque el espíritu de privilegio llevado á las leyes es siempre funesto.

El Sr. LOPEZ MONIS rectifica, felicitándose de haber dado motivo al debate.

No pueden ser implantados en España organismos extranjeros de esta índole sin gran reflexión, Sr. Morote.

Recuerda al Sr. Alcalá Zamora cuando defendía la soberanía de la enseñanza.

Recogiendo observaciones de los Sres. Vincenti y Rivas Mateo, dice que un aspecto es el de soberanía y muy otro el de procedimiento.

Pide la reorganización de la segunda enseñanza.

Protesta de que el Cabildo de Las Palmas haya amenazado al Gobierno que pedirá á Alemania el establecimiento de un colegio similar al de Madrid.

Este es el desdichado fruto de este asunto. El Sr. AYUSO tercia en el debate.

Analiza el real decreto dictado por el señor Ruiz Jiménez en septiembre último, para demostrar que tenía por principal objeto estrechar las relaciones entre España y las Repúblicas latinoamericanas, no para mediatizar el Estado español.

Consigue que el ministro de Instrucción pública declare en una interrupción que á los alumnos españoles del Colegio Alemán no les sirve el título de bachiller obtenido en dicho Centro para ingresar en nuestras Universidades.

Defiende á todo trance el espíritu de reciprocidad que no concede la real orden.

Pide al Sr. Bergamín que modifique la real orden, en el sentido de que se conceda siempre la reciprocidad.

El Sr. WEYLER pronuncia breves palabras, explicando los móviles que llevaron al Sr. Ruiz Jiménez á dictar su real decreto.

El Sr. ARGENTE recoge la parte del discurso del Sr. López Monis relativa á la amenaza de Las Palmas de pedir á Alemania el establecimiento de un colegio análogo al de Madrid, si no le conceden el Instituto de segunda enseñanza que tiene pedido.

Defiende á la isla de Gran Canaria, pidiendo de relieve el patriotismo de los habitantes del Archipiélago.

Pinta la necesidad de que á Las Palmas se conceda el Instituto, porque el incremento tomado por aquella ciudad lo exige.

Censura al Sr. López Monis; pero éste declara que es desde luego partidario de que se conceda á Las Palmas el Instituto, y sólo ha dicho que la forma en que se han dirigido los canarios al señor ministro de Instrucción pública es irrespetuosa.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA cree que hasta hoy no se ha combatido en realidad su real orden.

Expone su criterio con relación al real decreto del Sr. Ruiz Jiménez, estimándolo como demasiado general y peligroso.

No me parecía bien el real decreto; pero estaba vigente, y me encontré con una reclamación que debía resolver, relativa á un alumno alemán, fundada en el real decreto. No me parecía bien negar la reclamación, derogando el real decreto.

La reclamación se reducía á pedir que el título poseído por un súbdito alemán, justificando su legitimidad y abonando el importe de nuestro título de bachiller, fuera estimado como suficiente para ingresar en nuestras universidades.

Y esto es lo que resolví por medio de la real orden, y nada más, con arreglo al real decreto del Sr. Ruiz Jiménez.

CAMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio de la provincia celebró ayer sesión bajo la presidencia del señor Prast.

Se leyeron los informes emitidos por la Cámara ante las respectivas Comisiones del Senado, encargadas de dictaminar sobre los proyectos de ley de la jornada de trabajo de la dependencia mercantil y sobre el Convenio de Comercio y Navegación celebrado entre España e Italia...

Se dio cuenta del concurso abierto por la Cámara para pensionar a un dependiente de comercio para que asista al VIII Curso de Expansión Comercial en Barcelona...

Apoyar las instancias de las Cámaras de Alicante y Cartagena, que reclaman contra el aumento de los tipos de gravamen fijados en la reforma de la ley del Timbre.

Expresar a la Cámara de Industria de Barcelona que esta Corporación no puede pronunciarse en la cuestión pendiente entre industriales panaderos y obreros de la misma industria...

Respecto a las consultas formuladas por las Cámaras de Industria de Madrid y Comercio de Zaragoza sobre el problema de África, se aprobó un dictamen...

Respecto a las consultas formuladas por las Cámaras de Industria de Madrid y Comercio de Zaragoza sobre el problema de África, se aprobó un dictamen...

Respecto a las consultas formuladas por las Cámaras de Industria de Madrid y Comercio de Zaragoza sobre el problema de África, se aprobó un dictamen...

LOS TEATROS

CAJETILLAS. Apolo.—Hoy sábado se verificarán en este teatro las penúltimas funciones de la temporada...

Circo Parish.—Mañana, a las cinco de la tarde, tendrá lugar una variada función cómica, en la que toman parte los nuevos artistas gimnásticos y acrobáticos de la compañía de circo.

CINES Y VARIETES

Buen Retiro.—La segunda función celebrada en la zona de recreos del Retiro ha resultado brillantísima, y todo hace esperar que la temporada resultará fructífera.

El público que asistió al espectáculo fue distinguidísimo, y salió altamente satisfecho, como lo demostró con los aplausos que tributó a los artistas que en la función tomaron parte.

La bailarina española Mari-Celi estuvo sencillamente magistral; el imitador de sonidos D'Anselmi es de lo más notable que se conoce y fué ovacionado en diferentes números de los que ejecutó; los malabaristas The 4 Cronay's trabajan con gran limpieza, y la popular canzonetista Olimpia D'Avigny fué muy ovacionada.

La notable Banda municipal dará conciertos en la zona de recreos del Retiro los lunes, en función popular; los martes, como día de moda, y los viernes, como gran moda.

Gran Teatro.—Palacio del cinematógrafo.—El programa no puede ser más sugestivo ni más artístico, pues figuran en él películas de la importancia de La mujer desnuda (2.000 metros), que ha alcanzado un éxito enorme...

Mañana, 5, tendrá lugar un interesantísimo acontecimiento artístico musical de indudable valor, con el estreno de la interesantísima película Verdi (su vida y su gloria), que como su título indica es una reconstitución histórica de la vida del inmortal compositor.

Palcos, 4 pesetas; butacas, 0,50; general, 0,15.

Ciudad Lineal.—Parque de diversiones.—Continúa siendo cada día más sugestivo el Te Tango que se celebra todas las tardes en el restaurant que admirablemente sirve el popular Casersa.

A instancias del numeroso y distinguido público que acude a este original espectáculo, por demás ameno y moral comienza todas las tardes a las seis y media hasta las ocho de la noche, en vez de hacerlo como antes a las siete.

El Kursaal, teatro de fantoches y todos los demás espectáculos, cuya enumeración ocuparía muchas líneas, se ven cada vez más concurridas.

En el bello teatro-casino, continúan celebrándose, a las doce y media de la noche y a diario, los bailes de moda.

Trenes especiales para los baños en Alicante

El día 8 del corriente, a las 16,45, saldrá de la estación de Atocha un tren especial de viajeros que llegará a Alicante el día 9, a las 6,15.

Para este tren se expendrán billetes de ida y vuelta en el Despacho Central de Madrid (Alcalá, 12 moderno) desde la víspera hasta tres horas antes de la salida del tren, y en la estación de Atocha el día de la partida hasta quince minutos antes de la salida del tren.

Los precios de ida y vuelta serán de 23 pesetas en segunda clase, y de 13,50 en tercera.

Con iguales precios, y a las mismas horas, se repetirán estos trenes, saliendo de Madrid los días 21 de julio, 3, 17 y 31 de agosto y 13 de septiembre, para regresar, respectivamente, saliendo de Alicante los días 2, 15 y 29 de agosto y 12 y 25 de septiembre.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. Félix Galán, 18 años, Santa Engracia, 58.—Luis Mostelana, 2 meses, San Mateo, 6.—Amparo Yuste, 72 años, Guzmán el Bueno, 17.—Gabina Nieto, 78 años, G. Rolland, 1.—Ramón Gabriel, 58 años, Travesía de Fúcar, 23.—Catalina Rosa, 50 años, V. O. T.—Julian Roja, 69 años, plaza del Comandante de las Morenas, 3.—Magdalena Algorta, 73 años, Conde de Aranda, 8.—Adolfo Cuarean, 52 años, Ave María, 33.—Andrea Largo, 66 años, Fernando el Santo, 22.—Joaquín Gallardo, 17 años, Moratin, 11.—Teresa Bellmonte, 24 años, Reyes, 25.—Francisco Hernández, 21 años, Idem, 25.—Francisco Soto, 76 años, Príncipe de Vergara, 14.—Nicolás Gómez, 78 años, Sacramento, 6.—Vicente Soriano, 57 años, Embajadores, 10.—Ceferina Mateo, 65 años, San Nicolás, 11.—Eugenio Alvarez, 52 años, Jesús del Valle, 3.—Manuel García, 54 años, Alcalá, 133.—Marías Falver, 63 años, Marqués de la Ensenada, 1.—Julian Castellano, 9 años, Asilo de la Pala-

Mañana visitará el Zaió, Nezara, el Ke-lha, Sidi-Sadik y Karns-Oba. Reina tranquilidad en el territorio. Larache. Telegrafía el general Silvestre que no ocurre novedad en el territorio de su mando.

PROVINCIAS

El doctor Bravo, el doctor Morón y el «Gallo» ALGECIRAS. (Sábado, mañana.) Encuéntrese en esta población el doctor Bravo, acompañado del médico del Real Dispensario Antituberculoso del Príncipe Alfonso, D. José Llorens Moltó.

El doctor Bravo ha hecho grandes elogios del doctor Morón por la curación del Gallo, calificándola de maravillosa.

Ayer y hoy ha paseado el Gallo por la población en el automóvil del banquero D. Juan Fargas, y en compañía del doctor Morón y de su apoderado, D. Manuel Pineda.

Huelga de municipales. La mayoría de los guardias municipales se han declarado en huelga, por no acatar la orden del alcalde de que se pusieran a disposición del cobrador de arbitrios.

La peregrinación teresiana. CACERES. (Sábado, mañana.) De paso para Sevilla, y procedente de Alba de Tormes, llegó a ésta la peregrinación teresiana.

Muerta de un topetazo. Una vecina del pueblo de Torres de Santa María, de esta provincia, ha sido víctima de la ferocidad de un carnero.

Banquete a Bombita. BARCELONA. (Sábado, tarde.) Anoche varios amigos dieron un banquete a Bombita, en desagravio por lo ocurrido el día anterior.

Viajeros. En el expreso de Madrid llegaron los señores Lerroux, Bertrán y Musitu, Salas y Maristany.

Mauristas y radicales. El presidente del Centro de jóvenes para la defensa social, D. Pablo Sáenz, ha dirigido una carta al presidente de la Juventud radical, organizadora del mitin antimaurista que se ha de celebrar mañana, manifestándole que acepta la controversia a que retan en la convocatoria, siempre que se le ofrezcan las debidas garantías de caballerosidad y cortesía.

El progreso nada dice de esta carta. El mismo periódico sigue en entrefiletes llamando al pueblo al mitin.

Esta noche se reunirá el grupo de acción maurista denominado «Evolución», para tomar acuerdos relacionados con la política actual.

Parece que éstos se referirán a la controversia anunciada para mañana en el mitin del Español.

Así y todo no se cree que se celebre. En la barriada de Gracia se va a fundar una nueva entidad denominada Fraternidad maurista, en un edificio propiedad de un entusiasta del partido.

Según datos de la Sección de estadística de huelgas del Museo social, durante el pasado mes se han declarado en Cataluña diez paros de trabajo, huelgas o lock-outs. De ellos seis corresponden a Barcelona y los cuatro restantes a Reus, Lérida, Calella y Manresa, respectivamente.

El número máximo de huelguistas que comprendieron fué de 3.049. Durante el mes terminaron totalmente cinco paros, que comprendieron un total de 6.470 obreros.

De dichos paros fué uno ganado por los obreros, dos perdidos y dos acabados por transacción.

CUENCA, 3. En La Ventosa, una chispa eléctrica mató a Hermenegildo Zamón del Olmo y a la niña María Francisca Bascuñana, y ha herido a Anastasia García.

MARRUECOS

El «Bonifaz». ALGECIRAS. (Sábado, mañana.) Procedente de África ha anclado en este puerto el cañonero Bonifaz, esperándose que hoy llegue el Rocaldé.

TELEGRAMAS OFICIALES Ceuta. No ocurre novedad en la plaza ni en las posiciones, habiendo mejorado todos los heridos que existen en el hospital, de los combates del 25, y de anteaer, y cuyos nombres se dió cuenta en el telegrama facilitado ayer tarde a la Prensa.

Tetuán. En la descubierta efectuada ayer en el valle de Kizán por las fuerzas de la mehalla del Jalfa, sostuvieron tiroteo con los moros, teniendo, por nuestra parte, un moro askari muerto y otro herido.

En la noche anterior fueron apresados tres yebalás.

Melilla. Ayer tarde visitó el conde de Romanones, acompañado por el general Jordana, la posición de Samnar, y después el campamento Tifasor, en el que vio maniobrar fuerzas.

Al regreso se celebró en el teatro Victoria un champagne de honor, que en nombre de aquella población le ofreció la Junta de Arbitrios.

Mañana visitará el Zaió, Nezara, el Ke-lha, Sidi-Sadik y Karns-Oba. Reina tranquilidad en el territorio. Larache. Telegrafía el general Silvestre que no ocurre novedad en el territorio de su mando.

PROVINCIAS

El doctor Bravo, el doctor Morón y el «Gallo» ALGECIRAS. (Sábado, mañana.) Encuéntrese en esta población el doctor Bravo, acompañado del médico del Real Dispensario Antituberculoso del Príncipe Alfonso, D. José Llorens Moltó.

El doctor Bravo ha hecho grandes elogios del doctor Morón por la curación del Gallo, calificándola de maravillosa.

Ayer y hoy ha paseado el Gallo por la población en el automóvil del banquero D. Juan Fargas, y en compañía del doctor Morón y de su apoderado, D. Manuel Pineda.

Huelga de municipales. La mayoría de los guardias municipales se han declarado en huelga, por no acatar la orden del alcalde de que se pusieran a disposición del cobrador de arbitrios.

La peregrinación teresiana. CACERES. (Sábado, mañana.) De paso para Sevilla, y procedente de Alba de Tormes, llegó a ésta la peregrinación teresiana.

Muerta de un topetazo. Una vecina del pueblo de Torres de Santa María, de esta provincia, ha sido víctima de la ferocidad de un carnero.

Banquete a Bombita. BARCELONA. (Sábado, tarde.) Anoche varios amigos dieron un banquete a Bombita, en desagravio por lo ocurrido el día anterior.

Viajeros. En el expreso de Madrid llegaron los señores Lerroux, Bertrán y Musitu, Salas y Maristany.

Mauristas y radicales. El presidente del Centro de jóvenes para la defensa social, D. Pablo Sáenz, ha dirigido una carta al presidente de la Juventud radical, organizadora del mitin antimaurista que se ha de celebrar mañana, manifestándole que acepta la controversia a que retan en la convocatoria, siempre que se le ofrezcan las debidas garantías de caballerosidad y cortesía.

El progreso nada dice de esta carta. El mismo periódico sigue en entrefiletes llamando al pueblo al mitin.

Esta noche se reunirá el grupo de acción maurista denominado «Evolución», para tomar acuerdos relacionados con la política actual.

Parece que éstos se referirán a la controversia anunciada para mañana en el mitin del Español.

Así y todo no se cree que se celebre. En la barriada de Gracia se va a fundar una nueva entidad denominada Fraternidad maurista, en un edificio propiedad de un entusiasta del partido.

Según datos de la Sección de estadística de huelgas del Museo social, durante el pasado mes se han declarado en Cataluña diez paros de trabajo, huelgas o lock-outs. De ellos seis corresponden a Barcelona y los cuatro restantes a Reus, Lérida, Calella y Manresa, respectivamente.

El número máximo de huelguistas que comprendieron fué de 3.049. Durante el mes terminaron totalmente cinco paros, que comprendieron un total de 6.470 obreros.

De dichos paros fué uno ganado por los obreros, dos perdidos y dos acabados por transacción.

CUENCA, 3. En La Ventosa, una chispa eléctrica mató a Hermenegildo Zamón del Olmo y a la niña María Francisca Bascuñana, y ha herido a Anastasia García.

El obispo de Plasencia

El sepelio. CACERES. (Sábado, mañana.) El cardenal Almaraz se ha quedado en Plasencia con objeto de presidir el entierro del obispo de la diócesis, que falleció ayer repentinamente en Alba de Tormes.

El cadáver. ALBA DE TORMES. (Sábado, mañana.) En el correo de esta mañana salió el cadáver embalsamado del obispo de Plasencia. Antes rezó un responso el prelado de Salamanca.

El pueblo en masa, formando manifestación de duelo, acompañó al cadáver hasta el tren.

Para entregar el cadáver al Cabildo de Plasencia, van en el mismo tren representantes del Ayuntamiento.

En este momento doblan por el finado todas las campanas de las parroquias.

Esperando el cadáver. PLASENCIA. (Sábado, tarde.) En tren especial, a las dos de la madrugada, llegó el cardenal Almaraz, con objeto de esperar aquí el cadáver del obispo de Plasencia.

Acompañan al cardenal su hermano y sus familiares. Hospédase en la residencia de los Padres del Corazón de Jesús.

EXTRANJERO

Barco a flote. MONTEVIDEO. El vapor alemán «Mer», que naufragó cerca de la isla de Lobos, ha sido puesto a flote.

Manifestaciones de duelo. LONDRES. La muerte del insigne político Chamberlain ha dado lugar a generales manifestaciones de duelo.

El alcalde ha suspendido las fiestas anunciadas para hoy.

En algunos edificios ondea la bandera nacional a media asta.

El Rey y el Gobierno han teleografiado su pésame a la familia.

Los funerales tendrán lugar el lunes.

Un gentilhomme robado. PARIS. El robo de que ha sido víctima el conde Mouravieff, gentilhomme de cámara del Zar de Rusia, es un suceso interesante.

El conde llevaba en un saquito de mano alhajado por valor de 125.000 francos, un monedero con algún dinero, varios documentos diplomáticos y una cantidad bastante crecida en billetes.

En una estación del ferrocarril rogó a un empleado que le vigilase el equipaje.

—Voy a comprar unos periódicos y vuelvo en seguida—dijo.

Volvió a los dos minutos y ya había desaparecido el saquito.

Otro viajero dice que vio salir del departamento a un joven elegantemente vestido que llevaba en la mano un saquito que, a juzgar por las señas, debe ser el del conde.

La Policía busca al ladrón. Créese que ha marchado a Londres o a Bruselas.

Para pagar dos navios. ATENAS. La Banca Nacional ha entregado al Gobierno un cheque de diez millones de dólares, para pagar los dos buques de guerra pedidos a los Estados Unidos.

AVISOS UTILES

Lo mejor para limpiar la dentadura y hermosear las encías, Pasta Dentífrica Orive. Tubo, en su estuche, una peseta.

Para prevenir ó combatir las Afecciones Intestinales... HAZARINA LACTEADA NESTLÉ... Do venta en farmacias y buenas droguerías.

Joven a los 70 Años

con una tez maravillosa y una piel casi igual a la de una joven ::

La CREMA TOKALÓN es causa de ello

Y podemos probarlo.

Esta maravillosa crema de tocador, invisible y no grasa, es al mismo tiempo un alimento riquísimo para la piel. Contiene crema fresca y aceite de olivas puros y artificialmente digeridos. Hace desaparecer rápidamente las arrugas, llena las mejillas hundidas y fortalece los músculos blancos y sin fuerza. La condesa de Chavanne, que cuenta ya 70 años y cuya piel y tez son casi iguales a las de una joven, declara: « Quien emplee la Crema Tokalón no parecerá nunca vieja. Ella ha hecho maravillas en mi favor. » La Crema Tokalón presentada en dos tamaños está de venta en todos los grandes almacenes, las perfumerías y las farmacias. El modelo grande es el más económico, contiene además una buena muestra de polvos: « Las Fascinaciones de Tokalón » maravillosos polvos invisibles y que han adquirido una ligereza suma merced a un procedimiento especial de ventilación.

De venta en las casas siguientes: Madrid: Sres. Pérez Martín y C.º, Depositarios farmacéuticos; Alcalá, núm. 9. D. Tomás Gianello, Sevilla, 3. D. Pablo Moreno, droguería; calle Mayor, 35. D. Cándido del Molino, Perfumería Oriental; Carmen, 2. D. Gregorio Galán, Bazar X; Espoz y Mina. D. Francisco Hernández, mercería; plaza del Progreso. Sr. Alvarez Gómez, perfumería y droguería; Peligros, 1. Casa Urquiola, calle Mayor, 1. Y en las principales capitales de España.

NERVIOS SE CURAN CON LAS AGUAS DE LA ISABELA

CRONICA MEDICA

TOS Y CONGESTION PULMONAR. Las variaciones bruscas y la inclemencia de la temperatura son las dos grandes causas de la congestión pulmonar. Para evitar esta enfermedad grave, es importante cuidar desde un principio el más insignificante catarro de pecho. En cuanto la tos, dolorosa o sencillamente molesta, está acompañada de expectoración espesa y la respiración es sonora o con silbidos, hay que tener serias complicaciones. Las **Cápsulas Cognet** a la dosis de 2 ó 3 en cada comida, dominan en poco tiempo la bronquitis más tenaz, la tos más persistente y son un preservativo cierto contra la congestión pulmonar. En los hospitales y sanatoria consagrados a la cura de las afecciones del pecho, se recurre con toda fidelidad a las **Cápsulas Cognet**. En efecto, ninguna medicación es tan rápida y tan segura contra la tos rebelde, la obstrucción de los bronquios y los peligrosos estados congestivos del pulmón. Dr. RAPEL. Exijase en las farmacias las verdaderas Cápsulas Cognet, con la firma del autor y la dirección: 43, Rue de Saintonge, París.

Debilidad sexual

(Mal llamada impotencia por algunos explotadores) espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el **Nervinal Mon**. Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA—Correo 5/50

NOVENO ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Benito Goicoechea Carricarte

Que falleció en Avila el día 5 de julio de 1905 A LAS NUEVE DE LA NOCHE R. I. P.

Su aflijida esposa, doña Paula García de Diego; hermano, D. Félix Goicoechea Carricarte; hermana política, doña Jerónima García de Diego,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y tenerle presente en sus oraciones.

La misa que se celebre el día 5 del corriente, a las once, en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, de esta corte, así como todas las que se digan el mismo día en Cerebreros (Avila), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

RECONSTITUYENTE

El más energético de los reconstituyentes es el **VINO DE BAYARD**. Peptonas fosfatadas, que devuelven a todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía, PARÍS.

SE ALQUILA

bonita casa independiente, para escuela, pintor ó industria, con agua y patio cubierto, en el ensaño, calle primer orden; tranvía a la puerta. Razón: Santa Eufemia, 74, portera.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 9,50 pias en piales, farmacias.—Depósito: Dr. Benedicto, Serranero, 41, Madrid.



EL FIN

VERANEANTES: Approchen ocasión Salud. fabrica entera de calzado.—Precios casi regalados.—Romanoes, 14 y 16, tienda.—Espoz y Mina, núm. 29, 1.º VICI. Ved quiscoo frente a Apolo.

Sombreros para señoras, modelos sencillos y elegantes, propios para viaje; pias., 14,95; 19,95; 24,95; canottiers, pias., 9,95. Para niños, modelos de actualidad, a precios reducidos.—Casa Thomas, Sevilla, núm. 3, Madrid.

SALIDAS DE BAÑO

de linoleum; baños de goma para viaje; bandas, cepillos y guantes para fricciones; cepillito fino para tocador; escobones y cepillera para suelos encerados, y toda clase de artículos para la limpieza; alfombra de linoleum para lavabos y comedores; HUELOS, PLUMEROS, LINOLEUM, PRINCIPIE, 12.

LA CASA Central de Compras PAGA

Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y **Papeletas** del Monte, aunque estén empujadas en casa de Prestamos, y vendidas. Postas, 7 y 9.

VERDADERA MARAVILLA NACIONAL

son los Bañerios **TERMAS MATHEU Y SAN FERMIN DE ALHAMA DE ARAGON**. Hospedaje en las Termas; pensión completa, desde 9,50 pesetas, y en Hotel San Fermin, desde 6 pesetas. Merece la pena que los señores turistas al **MONASTERIO DE PIEDRA**, los visiten. Restaurados de nuevo por su propietario **PALLARES**. Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Madrid.

SUMINISTRO DE PAJA

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid saca a concurso el suministro de paja de trigo, durante catorce meses, a partir del próximo día 1.º de agosto a fin de octubre de 1915, con arreglo a las condiciones que estarán de manifiesto en las oficinas de dicha Sociedad, todos los días, de nueve a doce; admitiéndose proposiciones hasta el día 8 del próximo mes de julio, las que se dirigirán al Director de la Sociedad, PASEO PONTONES, 2.

PARA ORATORIO

Por testamentaria, se vende crucifijo marfil, gran merito artístico, siglo XVI. Jansenista Francés; estuyo expuesto Exposición Diocesana, Centenario Constantino. Puede verse: **Hortaleza, 63** segundo derecha.

PARA ANUNCIOS

LA PRENSA. Carmen, 18

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE EL CIEGO (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.—La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Precios en la estación de Cenicero	VINO EN SU			PESO aproxim.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Kilos.
Barrica de 225 litros con doble envase.	290	280	250	800
Barril 100 >	110	130	160	140
> 75 >	85	100	120	112
> 50 >	60	70	85	80
> 25 >	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	12	10	8	50
> 12 >	10	8	6	25
> 25 medias botellas.....	10	8	6	25

Téñidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dehos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Fago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se rem ten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastaling, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8.—Las Colonias.—Sres. Hijos de R. poll, Puerta del Sol, 15.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalban, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Edega Montalban.—D. Santiago de Molinero, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35.—«La Negraíta».—D. H. Fidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Contera, 51.—«La Mallorquina».—Edega Victoria, Oizaga, 6, T.º 640.—D. Pamiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores: I xigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Téñense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

